

## ДЕКАДА ПОДПИСКИ

Уважаемые читатели! С 11 по 21 мая во всех отделениях почтовой связи проводится декада подписки. В это время можно оформить подписку на нашу газету на второе полугодие 2017 года по сниженной цене. Стоимость подписки на шесть месяцев – 748 руб. 38 коп.; на один месяц – 124 руб. 73 коп. Подписной индекс – 31858. Поспешите на почту!

«Ярославский агрокурьер» – единственная газета о жизни Ярославского района.

ТЕЛЕВИЗИОННАЯ  
ПРОГРАММА  
С 15 ПО 21 МАЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ЯРОСЛАВСКОГО РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1937 ГОДА



# Ярославский АГРОКУРЬЕР

2017 ГОД  
12 МАЯ  
ПЯТНИЦА  
№18 (9858)

16+

выходит по четвергам

цена свободная

## В СЕЛЕ ТОЛБУХИНО ПОЯВИЛСЯ ПАРК ВЕТЕРАНОВ

**Главным событием Дня Победы в селе Толбухино стало официальное открытие Парка ветеранов Великой Отечественной войны.**

В начале 2000-х годов ветераны села совместно со школьниками заложили парк на пересечении улиц Даниловской и Кооперативной, в котором они высадили молодые березки, рябинки и липы. Парк разросся, выросли тоненькие березки, превратившись в статных кра-

савиц. А в прошлом году в селе не стало последнего ветерана Великой Отечественной...

В 2017 году по инициативе общественности и совета ветеранов села было решено официально закрепить за парком название Парк ветеранов Великой Отечественной войны, дабы навсегда увековечить для потомков имена наших героев. 9 Мая в Парке ветеранов состоялся митинг. Открыла его руководитель первичной ветеранской организации Надежда Самарина. Она рассказала историю возникновения парка, назвала имена тех, кто стоял у его истоков. Стараниями специалиста администрации

Кузнечихинского сельского поселения Ирины Шабашовой в парке появился закладной камень, на котором впоследствии будет установлена мемориальная доска.

Затем началась акция «Бессмертный полк»: стар и млад прошли от Парка ветеранов к памятнику воинам-односельчанам. В этом году в акции приняли участие более 50 человек. У памятника состоялся митинг, где выступили участники «Бессмертного полка», руководитель Народного музея маршала Ф.И. Толбухина Александр Привалов. Настоятель храма Рождества Христова села Давыдово иерей Иоанн Мозяков отслужил панихиду по павшим воинам.

После митинга в Толбухинском доме культуры был организован концерт, подготовленный силами работников ДК и учащихся средней школы им. Ф.И. Толбухина. Затем тружеников тыла, детей войны ожидало чаепитие. Звучало много воспоминаний о прошлом нашего села, его людях и героической истории русского народа.

Евгений ПРИВАЛОВ

**О том, как отметили День Победы в Ярославском районе, читайте в материалах этого номера газеты.**



| ОТ ЧЕТВЕРГА ДО ЧЕТВЕРГА |

## Споемте, друзья!

29 апреля во Дворце культуры «Магистраль» города Ярославля состоялся заключительный концерт областного фестиваля хоров ветеранов «Споемте, друзья!». Ярославский район достойно представил хор Ивняковского сельского поселения, руководитель Надежда Дороговцева. Выступление хора заслуживает самых добрых слов и искреннего восхищения, тем более что и жюри высоко оценило его, наградив коллектив дипломом I степени. Надежда Дороговцева предложила прекрасную идею, и в 2018 году районный координационно-методический центр с удовольствием

готов помочь реализовать ее. Для областного фестиваля хоров ветеранов будет создан сводный хор Ярославского района, подобран специальный репертуар, организованы репетиции в сопровождении инструментальной группы, а возможно, и с участием танцевальных коллективов. Надеемся, что эту идею поддержат и творческие коллективы всего нашего района.

## Зов земли родной

4 мая на базе центра детского творчества «Шанс» в поселке Щедрино состоялся районный эколого-биологический

конкурс «Зов земли родной». В нем приняли участие 196 обучающихся из 30 учреждений образования ЯМР, которые представили на конкурс 198 работ. Итоги подведены и переданы в управление образования. Протокол заседания жюри доступен в разделе «Районные конкурсы» сайта ЦДТ «Шанс».

## В числе лучших книг

В Ярославской областной научной библиотеке имени Н.А. Некрасова завершилась XX выставка-ярмарка «Книжная культура Ярославского края-2017». По традиции в последний день работы «книжной недели» были подведены итоги

## ПО КУЗНЕЧИХИНСКОМУ ПОСЕЛЕНИЮ

2 мая глава Ярославского муниципального района Николай Золотников совершил рабочую поездку по Кузнечихинскому сельскому поселению. В поездке главу района сопровождал глава поселения Владимир Комяков.

Сначала Николай Золотников провел прием граждан в администрации поселения, затем посетил поселок Ярославка. В селе Толбухино Николай Владимирович познакомился с Народным музеем маршала Ф.И. Толбухина и с историко-музейным комплексом «Отечество», а в селе Андроники оценил благоустройство населенного пункта.

В завершение визита на Кузнечихинскую землю Николай Золотников побывал на одном

из ведущих сельхозпредприятий региона – ООО «Племзавод «Родина». Экскурсию по хозяйству провел его генеральный директор Николай Лапин. Машинный двор, диспетчерская служба, Сандыревский и Костюшинский животноводческие комплексы – все это произвело на главу района большое впечатление. Он высоко оценил успехи хозяйства и остался доволен увиденным.

Наш корр.



## ИТОГИ АКЦИИ «БУМАЖНОЕ СЧАСТЬЕ»

С февраля по апрель проходила очередная акция «Бумажное счастье» по сбору макулатуры в помощь приюту «Ковчег». Куратором акции выступает Ирина Ефимова, лидер экологического направления волонтерского отряда «ВОЛЧОК».

Жители поселка Заволжье и деревни Пестрецово активно приносили в дома культуры ненужные газеты, бумаги, книги. Когда водитель волонтерского отряда Никита Паршин отвез макулатуру в пункт приема, весы показали ровно 200 килограммов! В переводе на твердую валюту бумажное счастье составило 1200 рублей.

Хочется выразить благодарность всем, кто участвовал в акции. За значительный вклад в сбор макулатуры мы говорим отдельное спасибо Пестрецовской библиотеке и лично Ларисе Салтыковой, а также семье Лукошковых. За корм для собак благодарим неравнодушных жителей поселка Заволжье.

26 апреля Анна Акимова и Ирина Ефимова отвезли в «Ковчег» корм и деньги, вырученные от сбора макулатуры, которые пойдут на обработку собак без кураторов. Был дождь, но волонтеры не удержались и погуляли с несколькими очаровательными собачками. Сколько неподдельной радости и счастья было в глазах каждой собаки во время прогулки!

Друзья, не забывайте о братьях наших меньших. Они очень нуждаются в нашей заботе и ласке.

Внешт. корр.

## ПЕРВЕНСТВО ЯМР ПО БАСКЕТБОЛУ

30 апреля в культурно-спортивном центре «Созвездие» поселка Ивняки состоялось II первенство Ярославского муниципального района по баскетболу среди мужских команд.

В соревнованиях приняли участие баскетболисты из городского поселения Лесная Поляна, деревни Мокеевское Туношенского сельского поселения, Кузнечихинского, Карабихского и Ивняковского сельских поселений. В результате упорной борьбы на групповой стадии и в полуфиналах в матче за III место встретились команды деревни Мокеевское и Кузнечихинского сельского поселения. Команды на протяжении всей встречи шли вровень, а исход встречи решило трехочковое попадание на последних секундах владения практически с середины площадки играющего тренера команды деревни Мокеевское Валерия Солдатенкова, которое было встречено бурными овациями болельщиков. После этого попадания игроки Кузнечихинского сельского поселения уже не смогли догнать соперника, хотя возможности для этого были.

В финальном матче встретились команды Карабихского

и Ивняковского сельских поселений. Захватив инициативу с первых минут и уверенно ведя в счете, баскетболисты Карабихи практически склонили чашу весов в свою пользу, однако, выдав очень хороший отрезок в концовке встречи, баскетболисты Ивняков смогли возродить интригу и приблизиться к сопернику в счете на расстоянии одного броска. За три секунды до конца основного времени игроки Ивняковского сельского поселения могли выиграть эту игру, но последняя атака не достигла цели. В итоге: Ивняки – II место, а чемпионом первенства и обладателем кубка стала команда из Карабихи.

Команда городского поселения Лесная Поляна, которая пусть и не смогла пробиться в полуфинал, но своей игрой доказала, что может сражаться на равных с любым соперником.

Анастасия БОЯРОВА, директор физкультурно-спортивного центра ЯМР

## ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

29 апреля в городском поселении Лесная Поляна прошел весенний день здоровья Ярославского муниципального района. В мероприятии приняли участие 12 команд.

Темой дня здоровья в этом году стали «Большие игры».

Участникам предлагались следующие виды игр: «Дракон», «Мяч своему», «Попади в мишень», «Вышибаловка», «Кубик», «Полоса препятствий». Некоторые игры знакомы участникам с детства, а некоторые стали интересным открытием. Например, «Вышибаловка» проводилась по принципу детской игры, единственное отличие – она велась двумя мячами. Участвовали в игре по две команды: в поле игроки – шесть человек (команда защитников), выбивающие (команда нападающих) – два человека и два человека (команда нападающих) – собирают мячи. У каждой команды было пять минут времени на «выбивание» команды соперников.

День здоровья является ежегодным мероприятием, который организует молодежный центр «Содействие». Праздник проводится в целях формирования здорового образа жизни, воспитания любви к спорту, интереса к участию в спортивно-массовых мероприятиях и проведению активного досуга.

Своими впечатлениями о мероприятии поделилась участница команды «Кузнецы» Кузнечихин-

ского сельского поселения Любовь Семенова:

– День здоровья стал для меня необычным и ответственным мероприятием, так как я была капитаном, – поделилась впечатлениями участница команды «Кузнецы» Кузнечихинского сельского поселения Любовь Семенова. – На «вертушке» были интересные станции, где-то получалось, где-то нет. Но самое главное, что у нас был азарт, цель – победить! Организаторам спасибо за такой праздник, все было здорово, весело и интересно!

По итогам весеннего дня здоровья места распределились следующим образом: первое место завоевала команда «Боровички» городского поселения Лесная Поляна, второе место у команды «Подкова» Кузнечихинской школы, третье место досталось команде «Бригада Клевая» школы поселка Ярославка.

Молодежный центр «Содействие» благодарит команды за участие в весеннем дне здоровья, ждем вас на наших мероприятиях.

Анна МИХАЙЛОВА, специалист по социальной работе с молодежью молодежного центра «Содействие»



## ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН ПРОДЛЕН

В связи с погодными условиями администрация Ярославского муниципального района приняла решение о продлении отопительного сезона на территории Ярославского района до 15 мая. Обращаем внимание жителей на необходимость своевременной оплаты за коммунальные услуги.

## РЕГУЛЯРНОЕ АВИАСООБЩЕНИЕ

8 мая в аэропорту Туношна совершил посадку первый самолет авиакомпании S7, выполняющий регулярный рейс Санкт-Петербург – Ярославль. С этого дня авиасообщение будет осуществляться дважды в неделю: по понедельникам и пятницам. Договор между Ярославским аэропортом и авиаперевозчиком был подписан в марте этого года. Рейс встречал первый заместитель председателя правительства Ярославской области Виктор Костин.

– Туристическая отрасль – одно из приоритетных направлений развития Ярославской области. S7 – это высочайший уровень безопасности и новые самолеты. Приход в наш регион такого крупного авиаперевозчика очень позитивный фактор, – отметил Виктор Костин.

Открытие регулярного авиасообщения между нашим городом и Северной столицей, по мнению Виктора Костина, будет способствовать увеличению в регионе туристического потока.

– Наша авиакомпания активно развивается и ищет новые маршруты, – рассказал генеральный представитель S7 Airlines Центральном регионе Александр Ларин. – И мы рады, что наше взаимодействие и сотрудничество с правительством Ярославской области позволило нам сегодня открыть регулярное сообщение между Санкт-Петербургом и Ярославлем.

Полеты будут осуществляться на Airbus-319 вместимостью 140 кресел. В дальнейшем рейсы планируется выполнять на региональном самолете Embraer E170LR вместимостью 76 кресел в новой раскраске авиакомпании. Стоимость авиабилетов начинается от 1900 рублей, она зависит от даты перелета и выбранного тарифа.

– Приход такого серьезного перевозчика с высочайшими стандартами накладывает и на нас определенный уровень ответственности. В конечном итоге это позволит и ярославскому аэропорту выйти на новый уровень своего развития, – сказал директор аэропорта Туношна Анатолий Козлов.

К встрече первого рейса была приурочена церемония награждения финалистов конкурса детского рисунка. Ребятам было предложено выполнить работы по трем темам: «Мой город – самый лучший в Ярославской области», «Авиация победителей», «S7 airlines». Авторам лучших работ вручили грамоты и ценные подарки.

| ОТ ЧЕТВЕРГА ДО ЧЕТВЕРГА |

конкурса. В номинации «Лучшее научное издание» отмечен IX историко-литературный сборник «Карабиха».

## Военно-спортивная игра

В преддверии Дня Победы для школьников Ярославского района на территории воинской части в Швелюхе прошел муниципальный этап областной военно-спортивной игры «Победа». Ребята преодолели четыре блока испытаний: «Готов к труду и обороне», «Статен в строю, силен в бою», «Строевой смотр», «Знание – сила». По итогам военно-спортивной игры места распределились следующим образом:

первое место – средняя школа поселка Ярославка, второе – Туношенская средняя школа, третье – Кузнечихинская средняя школа.

## Почетное второе место

6 мая спортсмены Ярославского района принимали участие в соревнованиях в рамках открытого Кубка Ивановской области по армреслингу, приуроченного к дню армреслинга. Наши спортсмены заняли почетное второе место. Этот турнир дает возможность побороться юниорам из разных регионов, обменяться опытом, показать себя.

## Регистрировала фиктивно

Отделом дознания ОМВД России по Ярославскому району возбуждено уголовное дело по факту фиктивной регистрации по месту жительства в жилом помещении иностранных граждан. В ходе проверки информации, предоставленной отделом по вопросам миграции, участковыми уполномоченными полиции установлено, что жительница Ярославского района фиктивно зарегистрировала по месту жительства несколько иностранных граждан. Данные люди зарегистрированы без намерения проживать в этом доме.

## ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

Партия «Единая Россия» определила участки для проведения предварительного голосования.

В сентябре в Ярославском районе пройдут выборы главы Карабихского сельского поселения. Но уже сейчас партия «Единая Россия» развернула активную работу по выбору кандидатов на предстоящее голосование. 28 мая жители Карабихского поселения будут иметь

возможность выбрать человека, которому они смогут доверить свои голоса 10 сентября.

Организационный комитет предварительного голосования определил участки, на которых все совершеннолетние неравнодушные жители смогут выбрать своего кандидата. 28 мая свои двери откроют три счетных участка.

Граждане, проживающие в поселке Дубки и в деревнях Большое Темерево, Гончарово, Зиновское и Черелисино, смогут проголосовать по адресу: поселок Дубки, ул. Некрасова, д. 1 (Дубковский культурно-спортивный центр).

Жители деревень Алексеевское, Бегоулево, Внуково, Корюково, Руденки, Сенчугово, Телегино, Хомутово, Цеденево, Ямищи, поселков Шедрино и Нагорный и села Лучинское – по адресу: поселок Нагорный, ул. Школьная, д.1а (культурно-спортивный комплекс).

Жители Красных Ткачей смогут выразить свою волю непосредственно у себя в поселке – счетный участок расположится в здании администрации (МУ «Многофункциональный центр развития» Карабихского сельского поселения).

## СУББОТНИК В МОРДВИНОВЕ

Учащиеся Мордвинской средней школы провели субботник по благоустройству территории в деревне Мордвиново и у памятника Герою Советского Союза Елене Колесовой.

Учителя и учащиеся 1-10-х классов работали в атмосфере радости и доброжелательности. Ведь известно, что одним из важных условий успеш-

ного развития нравственных чувств ребенка является создание жизнерадостной обстановки вокруг него. Только совместно работая, дети осознают значение труда, у них формируется правильное, положительно-эмоциональное отношение к делу. Был убран весь мусор на закрепленной территории. Администрация Курбского сельского поселения обеспечило школьников мусорными мешками и контейнерами. Хотелось бы обратиться к жителям деревни, чтобы они поддерживали чистоту и уважали труд своих детей.

Внешт. корр.

## ПРАЗДНУЕМ ПОБЕДУ СЕМЬЕЙ ОДНОСЕЛЬЧАН

День Победы – это единственный праздник, когда все жители деревни Ананьино от мала до велика, забыв про свои проблемы и тревоги, объединяются и единой семьей встречают светлый праздник Великой Победы.

Мероприятия, посвященные Дню Победы, начали проходить в деревне Ананьино уже в воскресенье, когда самые юные жители дружной, организованной колонной отправились на своих велосипедах по проложенному победному маршруту в рамках акции «За знаменем Победы».

Больше двадцати мальчишек и девчонок в сопровождении взрослых преодолели шесть километров победного пути. Яркое солнце отражалось в счастливых детских глазах, море улыбок, теплый ветер развевал красные знамена и разноцветные флажки. На груди детей гордо сияла алая звезда.

Подъезды всех многоэтажных домов дети также украсили красочными листовками, в которых были написаны поздравления с 72-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне.

Митинг по традиции прошел в стенах Ананьинской школы. Как ни старалась погода испортить настроение людей, десятки ананьинцев собрались в школьном зале почтить память погибших героев.

К великому сожалению, в нашей деревне не осталось в живых ни одного ветерана. Но дети подготовили для труженников тыла и детей войны музыкальные номера, рассказали стихи о трудностях и горестях солдатской жизни в то военное время. На митинге присутствовали гости из Ярославского района. Первым поздравил всех присутствующих новый глава района Николай Золотников. Он отметил теплую и дружественную атмосферу, тепло и уют, царившие в школьном зале. Затем приветственное слово взял депутат Муниципального совета Ярославского муниципального рай-



она Андрей Шатский, а завершил торжественное поздравление глава Карабихского поселения Евгений Шибяев. Он отметил, что впервые видит настолько масштабную организацию акции «Бессмертный полк» в своем поселении.

Акция впервые прошла в деревне Ананьино. В течение нескольких недель ученики Ананьинской школы благодаря сохранившимся в школьном музее фотографиям наших героев-земляков, воевавших в Великой Отечественной войне, отредактировали и смогли воссоздать настоящий «Бессмертный полк». Директор школы Юлия Байдина от лица всех учеников и жителей деревни выразила благодарность главе Карабихского сельского поселения за помощь в изготовлении штендеров.

Возложив венок к памятнику воинам-землякам, участники акции направились в местный Дом культуры, где всех ожидал тематический

праздничный концерт «И песня тоже воевала». На экране бесконечной кинолентой вновь и вновь оживали кадры из фильмов о войне, и, конечно, в каждом фильме была своя, а иногда и не одна, любимая песня. О страшном бое, о дружбе, о любви, и все эти песни объединило одно страшное слово – война.

Для всех артистов это было очень ответственное мероприятие. Ребята, взрослые очень волновались, но смогли это волнение преодолеть. Они видели лица труженников тыла, видели, как их мало осталось, видели то, какую радость несут эти до боли знакомые им душевные песни.

Думаю, что это все обязательно запечатлелось в сердцах присутствовавших в зрительном зале и песни Победы будут еще долго звучать в душе каждого члена большой и дружной семьи односельчан.

Екатерина МУЛКАМАНОВА

## УРОК ПРАВОВОГО ИНФОРМИРОВАНИЯ

3 мая последний урок в Красноткацкой средней школе для старшеклассников прошел не совсем обычно, в актовом зале.

В гости к ребятам приехали сотрудники районной полиции: помощник начальника ОМВД России по Ярославскому району, руководитель группы по работе с личным составом подполковник внутренней службы Дмитрий Масленников; начальник отдела по делам несовершеннолетних майор полиции Елена Артемова; главный специалист-эксперт группы по работе с личным составом Виктор Штытев; юристконсульт Айшат Багомедова.

Правоохранители подготовили и провели для ребят этот урок, разбив его на четыре тематических раздела, и, хоть по временному интервалу они были разными, своей цели достигли.

По вопросам профессионального ориентирования выступил подполковник внутренней службы Дмитрий Масленников. Он рассказал ребятам о ведомственных вузах МВД России, условиях поступления и обучения в них. Остановился на вопросах стабильной работы достойного денежного довольствия, а также гарантированных социальных льгот, предоставляемых сотрудникам органов внутренних дел.

Майор полиции Елена Артемова довела до аудитории сложившуюся в районе криминогенную обстановку, касающуюся в первую очередь подростковой преступности. Сегодня наибольшую обеспокоенность у сотрудников ОДН ОМВД России по Ярославскому району вызывают кражи, совершаемые подростками в крупных торговых центрах – в «Ашане» и «Глобусе», расположенных на территории района. В этих магазинах повсеместно ведется видеонаблюдение, поэтому эти преступления большей частью выявляются сразу. Представ-

ления и уведомления о краже и лице, ее совершившем, рассылаются как в учебные заведения, так и на работу родителям. Зачастую несовершеннолетних воришек ставят на учет в инспекцию по делам несовершеннолетних. Вот так, из-за украденной жевательной резинки, шоколадки, дезодоранта можно испортить себе автобиографию.

В 2009 году окончила Красноткацкую среднюю школу юристконсульт отдела Айшат Багомедова. Затем она поступила и окончила Ярославский государственный университет им. Демидова по специальности «юриспруденция». Она рассказала ребятам о своих школьных годах, преподавателях, многие из которых также присутствовали на уроке. В конце своего выступления обратила внимание на необходимость серьезного отношения к учебе, так как в дальнейшем хорошие знания, полученные в школе, как правило, это залог успешных жизненных перспектив.

В заключение тематического урока присутствующие с интересом прослушали подготовленную к Дню Великой Победы главным специалистом-экспертом ГРЛС Отдела Виктором Штытевым лекцию «Деятельность НКВД СССР и Ярославской милиции в годы Великой Отечественной войны (1941–1945 годов)». Ребята узнали, какой героический путь прошли сотрудники МВД СССР вместе с Советской Армией от столицы нашей Родины Москвы до стен поверженного Рейхстага. Как мужественно, не щадя своих жизней, вели они свой бой в тылу с бандитами, диверсантами и предателями.

Внешт. корр.

## ПОЖАРЫ

- Вечером 5 мая в деревне Молозиново Ивняковского СП сгорела хозяйственная постройка.
- Утром 6 мая в деревне Твердино Туношенского СП огонь повредил электропроводку автомобиля.
- В тот же день в девятом часу вечера поступило сообщение о возгорании в частном жилом доме в деревне Софино Кузнечихинского СП. Только в первом часу ночи удалось полностью ликвидировать возгорание. В результате пожара уничтожено строение дома на площади 72 кв. м. Есть пострадавшие.
- Утром 8 мая загорелся дачный дом в садоводстве «Нефтяник-2» Карабихского СП. Итог: уничтожена внутренняя отделка дома, повреждены кровля и имущество.
- Ночью 9 мая в деревне Фатьяново Заволжского СП сгорел дачный дом.



С Днём Победы!

# ЗАЖИГАЯ ОГОНЬ ПАМЯТИ

короткой строкой



Дмитрий Миронов на открытии военно-мемориального комплекса в г. Тутаеве

**Н**акануне великого праздника Победы в Тутаеве на военно-мемориальном комплексе зажжён Вечный огонь. Пламя ярославского Вечного огня бережно везли в Тутаев в специальной капсуле.

– Открытие сегодня, накануне Дня Великой Победы, Военного мемориала – это событие большого значения, дань Памяти, акт сохранения героического наследия нашего народа. Я уверен, что к Мемориалу всегда будут приходить люди, теперь у тутаевцев есть место, где по велению сердца можно поклониться подвигу наших прадедов и дедов, подвигу народа, – сказал на торжественной церемонии глава региона Дмитрий Миронов. Он поздравил всех ветеранов с праздником.

## Улица имени деда

Для самого Дмитрия Юрьевича этот День Победы стал особенным. Накануне праздника именем его деда, Героя Советского Союза Тимофея Кармацкого названа улица на его родине, в Тюмени.



– Особенная для меня новость накануне праздника Победы, – подчеркнул Дмитрий Миронов. – Дед, Герой Советского Союза, всегда был для меня примером жизненной стойкости и героизма. Высшую награду он получил за мужество, проявленное в битве за Грайворон в марте 1943 года.

История Тимофея Фёдоровича удивительна. Он родился в селе Кротове Тобольской губернии. В Советской армии с 1938 года.

В 1942 году окончил Владивостокское военно-политическое училище и уже в декабре принял боевое крещение на Воронежском фронте.

В Грайворонском районном краеведческом музее хранится наградной лист лейтенанта Кармацкого.

12 марта 1943 года артиллерийская батарея, заместителем командира которой был лейтенант Кармацкий, занимала противотанковую оборону в районе юго-западной окраины города Грайворона Белгородской области. С первых же минут завязавшегося неравного боя тяжёлое ранение получил командир, и молодой лейтенант принял командование батареей на себя. Под его руководством артиллеристы успешно отразили танковую атаку значительно превосходящего их по силам противника. Всего четырьмя орудиями в бою было выведено из строя двенадцать фашистских танков, при этом погибли почти все бойцы Кармацкого. Сам он был тяжело ранен, но продолжал руководить боем, пока его батарею полностью не уничтожили огнём подоспешшего подкрепления гитлеровцев.

Тимофей Кармацкий считался погибшим в этом бою. К званию Героя Советского Союза он был представлен 1 апреля 1943 года.

В наградном листе в специальной графе было указано: «Убит в боях за Родину». Однако, как выяснилось позднее, тяжело раненого лейтенанта Кармацкого подобрали на поле боя и отправили в госпиталь в Казахстане. Долечивался он уже на родине, в селе Кротове. После многомесячного лечения полностью восстановился, прошёл всю Великую Отечественную войну до конца, воевал на Дальнем Востоке с Японией, служил в Вооружённых Силах страны до 1973 года, вышел в отставку в звании полковника.

## Звезду Героя вручил Калинин

О том, как Тимофей Фёдорович узнал о присвоении ему звания Героя Советского Союза, можно прочитать в документальной книге Б. Пархаева «Подвиги их бессмертны»:

«Семь месяцев пролежал он в госпитале, а потом направили его в отпуск на поправку домой, в село Кротово. Однажды к Кармацкому зашёл сосед. В руках его была газета. Взволнованно бросил он Тимофею:

– Ты что же это молчишь? Тебе Героя присвоили, а ты – ни звука?

– Какого героя?

– А вот Указ, читай!

Кармацкий быстро скользнул глазами по заголовку, пробежал столбец фамилий и споткнулся... Отчётливо напечатано: «Лейтенанту Кармацкому Тимофею Фёдоровичу». Не поверил:

– Ну, мало ли Кармацких. Вон у нас – полсела. А сколько их по всей Сибири?

– Да Тимофей Фёдорович-то – один.

А на другой день лейтенанта Кармацкого вызвали в райвоенкомат.

– От души поздравляем, – сказали ему, – собирайтесь, поедете в Москву за Звездой Героя. Документы заготовлены...

Орден Ленина и Золотую Звезду вручил лично Михаил Иванович Калинин. Товарищи шутили:

– Как же это, Тимофей? Звание Героя тебе посмертно присвоили, а ты живой его получил.

– Я тут уже ни при чём, – смеялся Кармацкий. – Так получилось...»

С 1973 года полковник Тимофей Кармацкий – в запасе. Жил в городе Черкассы, на родине жены. Был начальником городского штаба гражданской обороны, избирался депутатом горсовета.

По словам Дмитрия Миронова, дед для него всегда был примером:

– И сейчас равняюсь на него и часто спрашиваю себя, как в тех или иных обстоятельствах поступил бы дед. Его пример повлиял на мой выбор профессии, жизненного пути. ■

Утвержден перечень объектов губернаторского проекта «Решаем вместе». Глава региона Дмитрий Миронов подчеркнул, что основной целью проекта является приведение в порядок наиболее важных и значимых для людей объектов – дворов, придомовых территорий, учреждений культуры. Лидером подготовительного этапа проекта стал Первомайский район, который первым из всех муниципальных образований области подготовил и сдал паспорта проектов. Со списком объектов и реализацией проекта можно ознакомиться на сайте [vmeste76.ru](http://vmeste76.ru).

Более 100 мероприятий, посвященных Победе в Великой Отечественной войне, прошло в регионе. Прошел Парад Победы и торжественное шествие частей Ярославского территориального гарнизона с показом военной техники. В акции «Бессмертный полк» приняли участие более 14 тысяч ярославцев.

Ситуация с подтоплением части набережной в Рыбинске стабилизировалась. Правительство области согласовало с Федеральным агентством водных ресурсов режим работы Рыбинского гидроузла. Принятые меры позволили снизить уровень Волги от Рыбинска до Ярославля и ниже. По данным МЧС, угрозы серьезных подтоплений сегодня нет.

Ярославская область вошла в топ-5 по имущественной поддержке бизнеса. Для удобства предпринимателей в области сформирован перечень областного и муниципального имущества, которое предназначено для предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства. Инвестиционный блок правительства региона предоставляет предпринимателям офисы в Ярославском бизнес-инкубаторе и производственные площади в промпарке «Мастер» по льготной стоимости.

Дмитрий Миронов занял 41 позицию в рейтинге влиятельности глав регионов в апреле. По мнению экспертов АПЭК, ярославский губернатор находится в числе региональных лидеров с сильным влиянием. Возглавляет рейтинг мэр Москвы Сергей Собянин.

В регионе разрабатывается стратегия развития туризма. На двухдневном семинаре эксперты туристской отрасли, представители власти и бизнеса обсудили идеи и проекты, которые лягут в основу стратегии. Разработаны новые проекты: экодеревня в Глебовском поселении, палаточный лагерь в национальном парке «Плещеево озеро», грязелечебница на озере Неро, инфраструктурный проект на базе водного спорта «Ветрено». ■

всероссийский субботник

## ОБЛАСТЬ ПРИСОЕДИНИЛАСЬ К «ЗЕЛеной РОССИИ»

БОЛЕЕ 40 ТЫСЯЧ ЯРОСЛАВЦЕВ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ВО ВСЕРОССИЙСКОМ СУББОТНИКЕ

**Я**рославская область присоединилась к одной из самых массовых природоохранных мероприятий – всероссийской акции «Зеленая Россия». Масштабные субботники прошли во всех районах области. Жители вышли на генеральную уборку своих городов и поселков. Можно даже говорить о своих рекордах – более пяти тысяч человек пришли на субботник в Павловском парке в Брагине. Принял в нем участие и глава региона Дмитрий Миронов, а также представители правительства. Многие годы ни у кого не доходили руки до Павловского парка, сегодня здесь все вычищено, посажены новые сосенки, развешены кормушки.

– Сегодня мы сделали большой объем работы и привели парк в порядок, – сказал Дмитрий Миронов. – Считаю, что такие мероприятия необходимо проводить регулярно и чтобы участие в них было добровольным, по велению души и сердца – как желание сделать любимый город красивее и чище.

Губернатор пообещал не забывать парк, где теперь растет посаженное им дерево! Впрочем, оно не единственное в области. Большая экологическая акция «День посадки леса» прошла в Угличе, где на набережной заложен новый парк – парк Надежды. Почти 300 угличан вместе с епископом Переславским и Угличским владыкой Феодором, главой региона Дмитрием Мироновым, руковод-



Всероссийский субботник в Павловском парке

ством района и представителем цирковой династии Эдгардом Запашным посадили более 250 лип, кленов и дубов. ■

В 1941–1945 годы через госпитали страны прошло более 22 млн человек. Из них 17 миллионов были возвращены в строй. 85 человек на каждую сотню пораженных на поле боя защищали родину, вернувшись из медицинских учреждений. Как сказал академик РАМН, генерал-полковник медицинской службы Федор Комаров, война была выиграна в значительной степени солдатами и офицерами, возвращенными в строй медицинской службой.

**Б**лагодаря работе медиков армия не потеряла 72% раненых. Во время Великой Отечественной войны погибли или пропали без вести более 85 тысяч медиков, среди которых пять тысяч врачей, девять тысяч средних медработников, 71 тысяча санитарных инструкторов и санитаров. В целом в период войны смертность медработников была на втором месте после гибели на полях сражений бойцов стрелковых подразделений. Средняя продолжительность жизни санитарного инструктора на передовой в 1941 году составляла 40 секунд.

Михаил Александрович Кульков родился 10 ноября 1923 года в крестьянской семье, проживал в деревне Селезнево Хопьлевской волости Тутаевского уезда Ярославской губернии. Окончил семь классов Ераковской школы, в которую ходил пешком за семь км от дома. В сентябре 1938 года поступил в Рыбинскую фельдшерско-акушерскую школу, окончил ее в июне 1941 года. С 22 июля 1941 года служил в рядах

## ПОДВИГ ВРАЧЕЙ

Красной Армии, в 1027-м стрелковом полку, который формировался в Рыбинске, 198-й стрелковой дивизии в должности фельдшера санитарной роты. Участвовал в боях на Карельском перешейке, в районе Ладоги, Волхова – Ленинградский, Волховский фронты. Пришлось совершить трудный ледовый переход через Ладогу, когда не было «Дороги жизни», которая спасала ленинградцев. Был в этом полку примерно до марта 1942 года. Затем стал фельдшером санитарного поезда №1162, который эвакуировал раненых в тыл. 14 мая 1942 года поезд на станции Тихвин попал под бомбежку, во время которой Кульков получил тяжелое ранение, вследствие чего стал инвалидом войны. Находился на лечении в эвакуационном госпитале №1774 в Тихвине, с 23 мая по 15 августа – в эвакуационном госпитале города Череповца. После лечения отправился в отпуск домой на полтора месяца. Далее служил в 10-й артиллерийской дивизии, которая формировалась в Гороховецких лагерях, в должности фельдшера штабной батареи. С лета 1943 года – в отдельном дорожно-строительном батальоне, в должности фельдшера роты спасал жизни солдат на Дону, под Воронежем, на Курской дуге. Вместе с воинами Калининского фронта освобождал Белоруссию, Прибалтику. В декабре 1944 года принят в ряды КПСС.

О победе М.А. Кульков узнал, все еще находясь под огнем: власовцы и эсесовцы не подчинились капитуляции и еще сутки продолжали сопротивляться. После войны еще год служил в 158-м стрелковом полку, 51-й гвардии стрелковой дивизии в

должности командира санитарного взвода батальона. Уволен в отставку 16 октября 1946 года по состоянию здоровья в воинском звании «гвардии лейтенант медицинской службы».

Был награжден медалью «За боевые заслуги», которую получил 30 декабря 1944 года, медалью «За победу над Германией», орденом Отечественной войны II степени, а также юбилейными медалями.

С декабря 1946 года по сентябрь 1947 года М.А. Кульков работал в Тутаеве. Далее в Пошехонском районе работал заведующим фельдшерско-акушерским пунктом, а также выполнял общественную работу – был народным заседателем суда Пошехонья, партгором партийной ячейки Баркинского сельского совета Пошехонского района.

Женился в 1948 году, в семье – трое детей. В 1960 году переехал в Ярославль, поступил на вечернее отделение медицинского института. Совмещал учебу с работой на «скорой помощи». В апреле 1967 года был принят на должность врача-терапевта Ярославской центральной районной больницы.

В 1969–1971 годах М.А. Кульков заочно окончил Университет марксизма-ленинизма Ярославского обкома КПСС и получил высшее политическое образование в системе партийной учебы. Проводил политические занятия для сотрудников больницы. Стал ветераном труда в 1986 году. В 1994 году на 71-м году жизни уволился в связи с выходом на пенсию.

Александр КАТУШКИН



## ПРИМЕР ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ

Сегодня мне хочется рассказать о необычном человеке – Анатолии Владимировиче Мешкове, отмечающем свое 60-летие, из которых 38 лет посвятил ученикам Курбской средней школы.

**60** лет – это тот возраст, когда можно объективно оценивать прожитые годы. Почему Анатолий Владимирович избрал профессию учителя физкультуры? Еще с пятого класса он влюбился в

этот школьный предмет. Родился в Пошехонье, принимал самое активное участие в спортивной жизни школы, был награжден грамотой за спортивные достижения. Главным его помощником и наставником был учитель физкультуры Вячеслав Михайлович Постников. Также большую роль в выборе профессии сыграл его отец Владимир Александрович Мешков, судья республиканской категории по футболу. Сколько энергии и внимания он уделял пошехонским мальчишкам, тренировал детскую команду по футболу и хоккею. В течение нескольких лет отец и сын Мешковы играли в одной команде на первенстве Ярославской области. Определенную

роль в выборе профессии сыграла и тетя – Антонина Александровна Викулова, учительница сельской школы в Пошехонском районе.

По окончании Ярославского педагогического института Анатолий Владимирович приезжает в село Курба Ярославского района на должность учителя физической культуры местной средней школы. В трудовой книжке у него только одна запись о приеме на работу – 38 лет он трудится в любимой школе. На протяжении всего этого времени команда Курбской школы под руководством Анатолия Владимировича принимает активное участие во всех районных и областных соревнованиях. При его активном участии создана прекрасная спортивная база, соответствующая современным стандартам. Также им проведена большая работа по возрождению древней русской игры – лапты.

Параллельно с работой в школе Анатолий Владимирович в течение 37 лет работал инструктором по спорту в совхозе «Курба». За большой вклад в становление физической культуры Анатолию Владимировичу присвоено звание «Почетный работник общего образования», он награжден грамотами всех уровней, в том числе и почетной грамотой Министерства образования РФ. Является учителем высшей категории.

Где бы он ни работал, Анатолий Владимирович всегда проявлял себя как талантливый наставник, чуткий и заботливый старший товарищ, пользующийся огромным уважением в селе Курба.

В день славного юбилея хочется пожелать Анатолию Владимировичу доброго здоровья, счастья, всеобщей любви со стороны детей, внуков, сослуживцев.

Борис ЛОЗИНСКИЙ,  
член Союза журналистов РФ



## СТАРЫЙ СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ

Война... Жестокое слово, лишаящее людей сил, но не сломившее их веры и надежды. Война, которая оставила родным лишь письма с фронта, боевые награды, фотографии и ту самую частичку, которая до сих пор соединяет нас с прошлым, – память. Война принесла бедствия и страдания, но явила выдающиеся примеры мужества и героизма рядовых солдат войны.

Я снова и снова рассматриваю старый семейный альбом...

В нем хранится история нашей семьи, тесно переплетенная с историей родины. Вот черно-белая фотография, на которой изображен мой прадед – Дмитрий Сергеевич Аристов. Это невысокого роста человек с добрым улыбочивым лицом. Прадед сфотографирован со своей боевой машиной-полторкой. Именно на ней по льду Ладозского озера в 1941–1942 годах он возил хлеб в блокадный Ленинград, а оттуда вывозил детей.

Был последний рейс: лед вот-вот тронется. Нужно было срочно вывезти детей. Погрузка прошла быстро. Согласно военному приказу детей брали только определенное количество, так как из-за перевеса машина могла уйти под лед. Все было готово к отправке. И тут к прадеду подбежала маленькая хрупкая женщина. На руках она держала ребенка. Огромные заплаканные глаза молили о помощи, она встала на колени и сквозь слезы произнесла: «Возьмите моего сына, прошу вас».

Военное время. Нарушить приказ прадед не мог. Но слезы ма-



тери победили: он взял малыша и посадил в ведро под кузов машины. Уповав на Божью милость и читая молитву, прадед погнал машину к Ладозскому озеру. Лед уже покрылся водой, но надо было ехать вперед. «Только бы все было хорошо, Господи, помоги», – шептал прадед. Проехав озеро, он облегченно вздохнул. Уже на берегу узнал, что его друг, который ехал за ним, не смог добраться до берега: машина вместе с детьми ушла под лед.

Детей быстро выгрузили и посадили в эшелоны. И тут прадед вспомнил о мальчонке в ведре. Кинулся к машине – ребенок был жив. «Что же мне с тобой делать», – подумал он. Кругом война. И тут Дмитрий Сергеевич узнает, что сейчас в Ярославль отправится поезд с ранеными. Прадед уговорил начальника поезда взять ребенка и передать его жене, которой он написал записку.

Так у моей бабушки появился брат Юра.

Нет уже в живых моего прадеда, но его героический поступок наша семья будет помнить всегда.

Евгения БОЙЦОВА,  
ученица Спасской средней школы

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 МАЯ

### 1 ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро»  
9.00, 1.00, 3.00 Новости  
9.20, 4.25 Контрольная закупка  
9.50 «Жить здорово!» 12+  
10.55 Модный приговор  
12.00, 15.00 Новости с субтитрами  
12.15, 3.30 «Наедине со всеми» 16+  
13.20, 15.15 «Время покажет» 16+  
16.00 «Мужское / Женское» 16+  
17.00 «Давай поженимся!» 16+  
18.00 «Первая Студия» 16+  
20.00 «Пусть говорят» 16+  
21.00 Время  
21.30 Т/с «ВЛАСИК. ТЕНЬ СТАЛИНА» 16+  
23.30 «Вечерний Ургант» 16+  
0.00 «Познер» 16+  
1.20, 3.05 Х/ф «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В МУСПОРТ» 16+

### РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России»  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
9.55 «О самом главном» 12+  
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время  
11.55 Т/с «СКЛИФОВСКИЙ» 12+  
14.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+  
17.40 «Прямой эфир» 16+  
18.50 «60 Минут» 12+  
21.00 Т/с «КАПИТАНША» 12+  
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+  
1.45 Т/с «ШЕРЛОК ХОЛМС» 12+  
3.40 Т/с «ГЮЛЬЧАТАЙ» 12+

### МАТЧ! ТВ

6.30 Д/с «Вся правда про ...» 12+  
7.00, 7.25, 8.30, 10.35, 16.00, 20.40 Новости  
7.05 Спортивный репортёр 12+  
7.30, 10.40, 16.05, 23.40 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты  
8.35 Футбол. Чемпионат Италии. «Рома» - «Ювентус»  
11.00 Хоккей. Чемпионат мира. Франция - Чехия  
13.30 Хоккей. Чемпионат мира. Дания - Швеция  
16.25 ЕвроТур. Обзор матчей недели 12+  
16.45, 20.45 Все на хоккей!  
17.10 Хоккей. Чемпионат мира. Канада - Норвегия  
19.40 «Тотальный разбор» с Валерием Карпиным  
21.10 Хоккей. Чемпионат мира. Россия - Латвия. Прямая трансляция Германии  
0.15 Хоккей. Чемпионат мира. Дания - Италия. Трансляция Германии  
2.45 Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/4 финала. «Локомотив-Кубань» (Краснодар) - УНИКС (Казань)  
4.45 Футбол. Чемпионат Англии. «Челси» - «Уотфорд»

### РОССИЯ К РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроныюз»  
10.00, 15.00, 19.30, 23.15 Новости культуры  
10.15 «Наблюдатель»  
11.15 Т/с «КОЛОМБО»  
12.55 Линия жизни. Александр Гордоничий

13.50 Д/ф «Агатовый наприз Императрицы»  
14.15 «Дипломатия Древней Руси»  
15.10 Х/ф «МЫШИНАЯ ВОЗНЯ»  
16.55 Д/ф «Парк князя Пюклера в Мускауер-Парк. Немецкий денди и его сад»  
17.10 Больше, чем любовь. Михаил Булгаков и его последняя Маргарита  
17.50 Концерт «Солисты Москвы»  
18.45, 0.20 Д/с «Бродвей. История в лицах и танцах»  
19.15 «Спокойной ночи, малыши!»  
19.45 Главная роль  
20.05 «Сати. Нескучная классика...»  
20.45 «Правила жизни»  
21.15 «Тем временем»  
22.00 Т/с «МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ»  
23.30 Худсовет  
23.35 Д/с «Вячеслав Вс.Иванов. И Бог ночует между строк...»  
0.45 Юрий Башмет и Камерный ансамбль «Солисты Москвы»  
1.35 П.Пикассо. «Девочка на шаре»  
1.40 Т/с «КАЗУС КУКОЦКОГО» 16+  
2.30 Концерт С.Рахманинов. N1 для фортепиано с оркестром

### НТВ

5.00, 6.05 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» 16+  
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
7.00 «Деловое утро НТВ» 12+  
9.00 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+  
10.20 Т/с «ЛЕСНИК» 16+  
12.00 Суд присяжных 16+  
13.25, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие  
14.00 «Место встречи»  
16.30 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+  
19.40 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+  
21.30 Т/с «ЛИЧНОСТЬ НЕ УСТАНОВЛЕНА» 16+  
23.35 «Итоги дня»  
0.05 «Поздняков» 16+  
0.15 Т/с «ШЕФ» 16+  
3.10 Темная сторона 16+  
4.00 Т/с «ЧАС ВОЛКОВА» 16+

### ТНТ

7.00, 7.30 «Агенты 003» 16+  
8.00 «Подставь, если сможешь» 16+  
9.00 «Дом-2. Lite» 16+  
10.30, 23.00 «Дом-2. Остров любви» 16+  
11.30 «Холостяк» - «5 сезон» 16+  
13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30 Т/с «ИНТЕРНЫ» 16+  
19.00 Т/с «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» 16+  
19.30 Т/с «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» - «ДУРАК И ДОРОГИ» 16+  
20.00 Т/с «УНИВЕР» - «ВОЗВРАЩЕНИЕ» 16+  
20.30 Т/с «УНИВЕР» 16+  
21.00 Х/ф «МОЙ ПАРЕНЬ - КИЛЛЕР» 16+  
0.00 «Дом-2. После заката» 16+  
1.00 «Такое кино!» 16+  
1.30 Х/ф «МОЙ ПАРЕНЬ - КИЛЛЕР» 18+  
3.25 Х/ф «СЫН МАСКИ» 12+

5.20 Т/с «ДОКАЗАТЕЛЬСТВА» - «ПЕРЕРОЖДЕНИЕ» 16+  
6.10 Т/с «САША + МАША» - «ИСТОРИЯ С ЗНАКИНОМ» 16+

### ГОРОДСКОЙ 360° МЕЛЕКАНАЛ

06.05 «УТРЕННИЙ ФРЕШ» 12+  
06.45 «ВСЁ ПРОСТО!» 12+  
07.05 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ» 6+  
07.30 «МАША И МЕДВЕДЬ» 0+  
07.45 «ВСЁ ПРОСТО!» 12+  
08.05 «УТРЕННИЙ ФРЕШ» 12+  
08.45 «МАША И МЕДВЕДЬ» 0+  
09.00 «ТО, ЧТО НУЖНО» 12+  
09.25 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ» 6+  
09.50 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ» 6+  
10.15 «ВКУСНО 360» 12+  
11.10 «РАСТЕМ ВМЕСТЕ» 6+  
12.00 «ДАЧА 360» 12+  
13.00 «СПАСТИ БОССА» Т/с 16+  
14.00 «СПАСТИ БОССА» Т/с 16+  
15.00 «ВСЁ ПРОСТО!» 12+  
15.30 «ВСЁ ПРОСТО!» 12+  
16.00 «ШЕСТОЕ ЧУВСТВО» 12+  
17.00 «ОХОТНИК ЗА ГОЛОВАМИ» Т/с 16+  
18.00 «ОХОТНИК ЗА ГОЛОВАМИ» Т/с 16+  
19.00 «НОВОСТИ» 16+  
19.30 «МАГИСТРАЛЬ» 12+  
19.40 «СДЕЛАЙ ШАГ» Х/ф 16+  
21.10 «ТО, ЧТО НУЖНО» 12+  
21.20 «МАГИСТРАЛЬ» 12+  
21.30 «НОВОСТИ» 16+  
22.00 «МОШЕННИКИ» Х/ф 12+  
23.50 «СДЕЛАНО В РОССИИ» 12+  
00.45 «СДЕЛАНО В РОССИИ» 12+  
01.30 «ВСЁ ПРОСТО!» 12+  
02.00 «ВСЁ ПРОСТО!» 12+  
02.30 «ВСЁ ПРОСТО!» 12+  
03.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+  
03.30 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+

### ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

06.30 День в событиях 16+  
07.00 Первая студия 16+  
08.00 День в событиях 16+  
08.30 Утро Ярославля 16+  
09.00 Новости 16+  
9.10 Невероятные истории любви 16+  
9.40 Советские мультфильмы 6+  
10.15 Семнадцать мгновений весны 12+  
11.20 Новости 16+  
11.30 Время обедать 16+  
12.00 День в событиях 16+  
12.30 Отличный выбор 16+  
13.00 Тур де Франс. Программа Ивана Урганта и Владимира Познера 16+  
13.50 Советские мультфильмы 6+  
14.00 День в событиях. 16+  
14.30 Первая студия 16+  
15.00 Участок 12+  
16.00 День в событиях 16+  
16.10 Отличный выбор 16+  
16.30 Жуков 16+  
17.40 Отличный выбор 16+  
18.00 День в событиях 16+  
18.15 В тему 16+  
18.30 Специальный репортаж 16+  
18.45 Оперативное вещание 16+  
19.00 День в событиях. Главные новости понедельника 16+  
19.30 Военно-полевой роман. Мелодрама 16+  
21.30 День в событиях 16+  
22.00 Оперативное вещание 16+  
22.15 Самоанализ 16+  
22.40 Спасите наши души 16+  
23.40 Отличный выбор 16+  
00.00 День в событиях 16+  
0.30 Оперативное вещание 16+  
0.40 Жуков 16+  
1.30 Отличный выбор 16+

## ВТОРНИК, 16 МАЯ

### 1 ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро»  
9.00, 0.15, 3.00 Новости  
9.20, 4.05 Контрольная закупка  
9.50 «Жить здорово!» 12+  
10.55, 3.05 Модный приговор  
12.00, 15.00 Новости с субтитрами  
12.15 «Наедине со всеми» 16+  
13.20, 15.15 «Время покажет» 16+  
16.15 «Мужское / Женское» 16+  
17.15 Чемпионат мира по хоккею- 2017 г. Сборная России - сборная США. Прямой эфир из Германии. В перерыве - Вечерние новости с субтитрами  
19.25 «Пусть говорят» 16+  
21.00 Время  
21.35 Т/с «ВЛАСИК. ТЕНЬ СТАЛИНА» 16+  
23.40 «Вечерний Ургант» 16+  
0.30 Х/ф «ЧУЖИЕ» 16+

### РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России»  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
9.55 «О самом главном» 12+  
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время  
11.55 Т/с «СКЛИФОВСКИЙ» 12+  
14.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+  
17.40 «Прямой эфир» 16+  
18.50 «60 Минут» 12+  
21.00 Т/с «КАПИТАНША» 12+  
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+  
1.45 Т/с «ШЕРЛОК ХОЛМС» 12+  
3.40 Т/с «ГЮЛЬЧАТАЙ» 12+

### МАТЧ! ТВ

6.30 Футбол. Чемпионат Англии. «Челси» - «Уотфорд»  
6.45 Д/с «Вся правда про ...» 12+  
7.00, 7.25, 8.30, 9.35, 12.30, 15.40 Новости  
7.05, 16.20 Спортивный репортёр 12+  
7.30, 15.45, 23.40 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты  
8.35 «Тотальный разбор» с Валерием Карпиным 12+  
9.40 Десятка! 16+  
10.00 Хоккей. Чемпионат мира. Франция - Словения  
12.35, 16.40, 19.40, 20.40 Все на хоккей!  
13.10 Хоккей. Чемпионат мира. Швеция - Словакия  
17.10 Хоккей. Чемпионат мира. Чехия - Швейцария  
20.10 Д/с «Звезды Премьер-лиги» 12+  
21.10 Хоккей. Чемпионат мира. Канада - Финляндия  
0.15 Хоккей. Чемпионат мира. Беларусь - Норвегия  
2.45 Х/ф «САМЫЙ БЫСТРЫЙ ИНДИАН» 12+  
5.05 Д/ф «Победное время» 16+

### РОССИЯ К РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныюз»  
10.00, 15.00, 19.30, 23.15 Новости культуры  
10.15 «Наблюдатель»  
11.15 Т/с «КОЛОМБО»  
12.50 Д/ф «Владимир Бехтерев. Взгляд из будущего»

13.20, 20.45 «Правила жизни»  
13.50 «Эрмитаж»  
14.15 «Великий посол»  
15.10 Т/с «МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ»  
16.25 «Сати. Нескучная классика...»  
17.10 Больше, чем любовь. Игорь Северянин и Фелисса Круут  
17.50 Концерт «Солисты Москвы»  
18.45, 0.20 Д/с «Бродвей. История в лицах и танцах»  
19.15 «Спокойной ночи, малыши!»  
19.45 Главная роль  
20.05 Искусственный отбор  
21.15 «Поэзия Булата Ондужавы»  
22.00 Х/ф «МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ»  
23.30 Худсовет  
23.35 Д/с «Вячеслав Вс.Иванов. И Бог ночует между строк...»  
0.45 Александр Бузлов, Юрий Башмет и Камерный ансамбль «Солисты Москвы»  
1.40 Д/ф «Эс-Сувеира. Где пески встречаются с морем»  
1.55 Т/с «КАЗУС КУКОЦКОГО» 16+  
2.45 Д/ф «Франц Фердинанд»

### НТВ

5.00, 6.05 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» 16+  
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
7.00 «Деловое утро НТВ» 12+  
9.00 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+  
10.20 Т/с «ЛЕСНИК» 16+  
12.00 Суд присяжных 16+  
13.25, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие  
14.00 «Место встречи»  
16.30 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+  
19.40 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+  
21.30 Т/с «ЛИЧНОСТЬ НЕ УСТАНОВЛЕНА» 16+  
23.35 «Итоги дня»  
0.05 Т/с «ШЕФ» 16+  
2.55 Квартирный вопрос  
4.00 Т/с «ЧАС ВОЛКОВА» 16+

### ТНТ

7.00, 7.30 «Агенты 003» 16+  
8.00 «Подставь, если сможешь» 16+  
9.00 «Дом-2. Lite» 16+  
10.30 «Дом-2. Остров любви» 16+  
11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30 Т/с «ИНТЕРНЫ» 16+  
19.00 Т/с «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» - «ДУРАК И ДОРОГИ» 16+  
19.30 Т/с «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» - «ПЕДИКЮР» 16+  
20.00, 20.30 Т/с «УНИВЕР» 16+  
21.00, 2.40 Т/с «БАРМЕН» 16+  
23.00 «Дом-2. Город любви» 16+  
0.00 «Дом-2. После заката» 16+  
1.00 М/ф «Волшебный меч» 12+  
4.35 Т/с «ДОКАЗАТЕЛЬСТВА» - «ЦУНАМИ: ЧАСТЬ 1» 16+  
5.25 Т/с «V-ВИЗИТЕРЫ» 16+  
6.15 Т/с «САША + МАША» - «САМЫЕ СМЕШНЫЕ» 16+

### ГОРОДСКОЙ 360° МЕЛЕКАНАЛ

06.05 «УТРЕННИЙ ФРЕШ» 12+  
06.45 «НОВОСТИ» 16+  
07.05 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ» 6+  
07.30 «МАША И МЕДВЕДЬ» 0+  
07.45 «НОВОСТИ» 16+  
08.05 «УТРЕННИЙ ФРЕШ» 12+  
08.45 «НОВОСТИ» 16+  
09.05 «ТО, ЧТО НУЖНО» 12+  
09.15 «ЕРАЛАШ. ЯРОСЛАВЛЬ» 0+  
09.25 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ» 6+  
09.50 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ» 6+  
10.15 «ВКУСНО 360» 12+  
11.10 «РАСТЕМ ВМЕСТЕ» 6+  
12.00 «ДАЧА 360» 12+  
13.00 «СПАСТИ БОССА» Т/с 16+  
14.00 «СПАСТИ БОССА» Т/с 16+  
15.00 «ВСЁ ПРОСТО!» 12+  
15.30 «ВСЁ ПРОСТО!» 12+  
16.00 «ШЕСТОЕ ЧУВСТВО» 12+  
17.00 «ОХОТНИК ЗА ГОЛОВАМИ» Т/с 16+  
18.00 «ОХОТНИК ЗА ГОЛОВАМИ» Т/с 16+  
19.00 «НОВОСТИ» 16+  
19.30 «НЕ БОЙСЯ ТЕМНОТЫ» Х/ф 16+  
21.10 «ТО, ЧТО НУЖНО» 12+  
21.30 «НОВОСТИ» 16+  
22.00 «ЖИЗНЬ ПРЕКРАСНА» Х/ф 16+  
23.50 «СДЕЛАНО В РОССИИ» 12+  
00.45 «СДЕЛАНО В РОССИИ» 12+  
01.30 «ВСЁ ПРОСТО!» 12+  
02.00 «ВСЁ ПРОСТО!» 12+  
02.30 «ВСЁ ПРОСТО!» 12+  
03.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+  
03.30 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+  
04.00 «БОЛЬШИЕ НОВОСТИ»

### ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

06.30 День в событиях 16+  
07.00 Первая студия 16+  
08.00 День в событиях 16+  
08.30 Утро Ярославля 16+  
09.00 Новости 16+  
9.10 Невероятные истории любви 16+  
9.40 Советские мультфильмы 6+  
10.15 Семнадцать мгновений весны 12+  
11.20 Новости 16+  
11.30 Время обедать 16+  
12.00 День в событиях. 16+  
12.30 Оперативное вещание 16+  
12.40 Отличный выбор 16+  
13.00 Тур де Франс 16+  
13.50 Советские мультфильмы 6+  
14.00 День в событиях. 16+  
14.30 Будьте здоровы 16+  
15.00 Участок 12+  
16.00 День в событиях 16+  
16.10 Отличный выбор 16+  
16.30 Жуков 16+  
17.15 Самоанализ 16+  
17.40 Отличный выбор 16+  
18.00 День в событиях 16+  
18.15 Будьте здоровы 16+  
18.45 Оперативное вещание 16+  
19.00 День в событиях. Главные новости вторника 16+  
19.30 Варварины свадьбы. Мелодрама 16+  
21.30 День в событиях 16+  
22.00 Оперативное вещание 16+  
22.15 Спасите наши души 16+  
23.40 Отличный выбор 16+  
00.00 День в событиях. 16+  
00.30 Оперативное вещание 16+  
00.40 Жуков 16+  
01.30 Отличный выбор 16+

СРЕДА, 17 МАЯ

**1 ПЕРВЫЙ**

5.00 «Доброе утро»  
9.00, 0.15, 3.00 Новости  
9.20, 4.30 Контрольная закупка  
9.50 «Жить здорово!» 12+  
10.55 Модный приговор  
12.00, 15.00 Новости с субтитрами  
12.15 «Наедине со всеми» 16+  
13.20, 15.15 «Время покажет» 16+  
16.00 «Мужское / Женское» 16+  
17.00 «Давай поженимся!» 16+  
18.00 «Первая Студия» 16+  
20.00 «Пусть говорят» 16+  
21.00 Время  
21.35 Т/с «ВЛАСИК. ТЕНЬ СТАЛИНА» 16+  
23.40 «Вечерний Ургант» 16+  
0.30 Х/ф «ЧУЖОЙ-3» 16+  
2.35, 3.05 Х/ф «ПОСЛЕДНИЙ АМЕРИКАНСКИЙ ГЕРОЙ» 16+

**РОССИЯ 1 РОССИЯ 1**

5.00, 9.15 «Утро России»  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
9.55 «О самом главном» 12+  
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время  
11.55 Т/с «СКЛИФОВСКИЙ» 12+  
14.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+  
17.40 «Прямой эфир» 16+  
18.50 «60 Минут» 12+  
21.00 Т/с «НАПИТАНША» 12+  
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+  
1.45 Т/с «ШЕРЛОК ХОЛМС» 12+  
3.40 Т/с «ГОЛЬЧАТАЙ» 12+

**МАТЧ! ТВ**

6.30 Д/с «Вся правда про ...» 12+  
7.00, 7.25, 8.50, 11.45, 14.45 Новости  
7.05, 0.25 Спортивный репортёр 12+  
7.30, 11.50, 14.50, 18.15, 0.45 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты  
8.55, 17.15 Кто хочет стать легионером? 12+  
9.15 Хоккей. Чемпионат мира. Германия - Латвия  
12.15 Хоккей. Чемпионат мира. Россия - США  
15.15 Футбол. Чемпионат Англии. «Манчестер Сити» - «Вест Бромвич»  
18.45 РОСГОССТРАХ. Чемпионат России по футболу. «Спартак» (Москва) - «Терек» (Грозный). Прямая трансляция  
21.40 Футбол. Кубок Италии. Финал. «Ювентус» - «Лацио» Прямая трансляция  
23.40 После футбола с Георгием Черданцевым  
1.15 Передача без адреса 16+  
1.45 Футбол. Чемпионат Англии. «Саутгемптон» - «Манчестер Юнайтед»  
3.45 Д/с «Звёзды Премьер-лиги» 12+  
4.15 РОСГОССТРАХ. Чемпионат России по футболу

**РОССИЯ 1 РОССИЯ 1**

6.30 Канал «Евроныюз»  
10.00, 15.00, 19.30, 23.15 Новости культуры  
10.15 «Наблюдатель»  
11.15 Т/с «КОЛОМБО»  
12.35 Вспоминай Георгия Гречко. «Цитаты из жизни»

13.20, 20.45 «Правила жизни»  
13.50 «Пешком...» Москва итальянская  
14.15 «Хозяйка Европы»  
15.10, 22.00 Х/ф «МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ»  
16.25 Искусственный отбор  
17.10 Острова. Владимир Трошин  
17.50 Концерт «Солисты Москвы»  
18.25 Д/ф «Рисовые террасы Ифугао. Ступени в небо»  
18.45, 0.20 Д/с «Бродвей. История в лицах и танцах»  
19.15 «Спокойной ночи, малыши!»  
19.45 Главная роль  
20.05 Абсолютный слух  
21.15 «Демографический фактор истории»  
23.30 Худсовет  
23.35 Д/с «Вячеслав Вс.Иванов. И Бог ночует между строк...»  
0.45 Виктор Третьяков, Юрий Башмет и камерный ансамбль «Солисты Москвы»  
1.20 Д/ф «И оглянулся я на дела мои...»  
1.50 Д/ф «Вальтер Скотт»  
1.55 Т/с «КАЗУС КУКОЦКОГО» 16+  
2.40 Д/ф «Байкал. Голубое море Сибири»

**НТВ НТВ**

5.00, 6.05 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» 16+  
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
7.00 «Деловое утро НТВ» 12+  
9.00 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+  
10.20 Т/с «ЛЕСНИК» 16+  
12.00 Суд присяжных 16+  
13.25, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие  
14.00 «Место встречи»  
16.30 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+  
19.40 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+  
21.30 Т/с «ЛИЧНОСТЬ НЕ УСТАНОВЛЕНА» 16+  
23.35 «Итоги дня»  
0.05 Т/с «ШЕФ» 16+  
2.55 Дачный ответ  
4.00 Т/с «ЧАС ВОЛКОВА» 16+

**ТНТ ТНТ**

7.00, 7.30 «Агенты 003» 16+  
8.00 «Подставь, если сможешь» 16+  
9.00 «Дом-2. Lite» 16+  
10.30 «Дом-2. Остров любви» 16+  
11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30 Т/с «ИНТЕРНЫ» 16+  
19.00 Т/с «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» - «ПЕДИКЮР» 16+  
19.30 Т/с «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» - «КОРРУПЦИЯ» 16+  
20.00, 20.30 Т/с «УНИВЕР» 16+  
21.00 Т/с «ДЕДУШКА ЛЕГКОГО ПОВЕДЕНИЯ» 16+  
23.00 «Дом-2. Город любви» 16+  
0.00 «Дом-2. После заката» 16+  
1.00 Т/с «ДЕДУШКА ЛЕГКОГО ПОВЕДЕНИЯ» 18+  
3.00 Т/с «РАДОСТНЫЙ ШУМ» 12+  
5.20 Т/с «ДОКАЗАТЕЛЬСТВА» - «ЦУНАМИ: ЧАСТЬ 2» 16+

6.15 Т/с «САША + МАША» - «САМЫЕ СМЕШНЫЕ» 16+

**ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕКАНАЛ 360°**

06.05 «УТРЕННИЙ ФРЕШ» 12+  
06.45 «НОВОСТИ» 16+  
07.05 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ» 6+  
07.30 «МАША И МЕДВЕДЬ» 0+  
07.45 «НОВОСТИ» 16+  
08.05 «УТРЕННИЙ ФРЕШ» 12+  
08.45 «НОВОСТИ» 16+  
09.05 «ТО, ЧТО НУЖНО» 12+  
09.25 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ» 6+  
09.50 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ» 6+  
10.15 «ВКУСНО 360» 12+  
11.10 «РАСТЕМ ВМЕСТЕ» 6+  
12.00 «ДАЧА 360» 12+  
13.00 «СПАСТИ БОССА» Т/с 16+  
14.00 «СПАСТИ БОССА» Т/с 16+  
15.00 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+  
15.30 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+  
16.00 «ШЕСТОЕ ЧУВСТВО» 12+  
17.00 «СПЕЦОТЯД ШТОРМ» Т/с 16+  
18.00 «СПЕЦОТЯД ШТОРМ» Т/с 16+  
19.00 «НОВОСТИ» 16+  
19.30 «ЭКСТРАСЕНС» Х/ф 16+  
21.20 «ТО, ЧТО НУЖНО» 12+  
21.30 «НОВОСТИ» 16+  
22.00 «ПЛАТОН» Х/ф 16+  
23.50 «СДЕЛАНО В РОССИИ» 12+  
00.45 «СДЕЛАНО В РОССИИ» 12+  
01.30 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+  
02.00 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+  
02.30 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+  
03.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+  
03.30 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+  
04.00 «БОЛЬШИЕ НОВОСТИ»

**ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ**

06.30 День в событиях 16+  
07.00 Первая студия 16+  
08.00 День в событиях 16+  
08.30 Утро Ярославля 16+  
09.00 Новости 16+  
9.10 Невероятные истории любви 16+  
9.40 Советские мультфильмы 6+  
10.15 Семнадцать мгновений весны 12+  
11.20 Новости 16+  
11.30 Время обеда 16+  
12.00 День в событиях 16+  
12.30 Оперативное вещание 16+  
12.40 Отличный выбор 16+  
13.00 Тур де Франс 16+  
13.50 Советские мультфильмы 16+  
14.00 День в событиях 16+  
14.30 Первая студия 16+  
15.00 Участок 12+  
16.00 День в событиях 16+  
16.10 Отличный выбор 16+  
16.30 Жуков 16+  
17.30 Отличный выбор 16+  
18.00 День в событиях 16+  
18.15 В тему 16+  
18.30 Я+спорт 16+  
18.45 Оперативное вещание 16+  
19.00 День в событиях. Главные новости среды 16+  
19.30 Специальный репортаж 16+  
20.00 Лабиринт 16+  
21.00 Детективные истории 16+  
21.30 День в событиях 16+  
22.00 Оперативное вещание 16+  
22.15 Спасите наши души 16+  
23.30 Отличный выбор 16+  
00.00 День в событиях 16+  
00.30 Оперативное вещание 16+  
00.40 Жуков 16+  
01.30 Отличный выбор 16+

ЧЕТВЕРГ, 18 МАЯ

**1 ПЕРВЫЙ**

5.00 «Доброе утро»  
9.00, 0.15, 3.00 Новости  
9.20, 4.15 Контрольная закупка  
9.50 «Жить здорово!» 12+  
10.55 Модный приговор  
12.00, 15.00 Новости с субтитрами  
12.15 «Наедине со всеми» 16+  
13.20, 15.15 «Время покажет» 16+  
16.00 «Мужское / Женское» 16+  
17.00 «Давай поженимся!» 16+  
18.00 «Первая Студия» 16+  
20.00 «Пусть говорят» 16+  
21.00 Время  
21.35 Т/с «ВЛАСИК. ТЕНЬ СТАЛИНА» 16+  
23.40 «Вечерний Ургант» 16+  
0.30 Х/ф «ЧУЖОЙ-4: ВОСКРЕШЕНИЕ» 16+  
2.30, 3.05 Х/ф «СЛАДКИЙ ЯД» 16+

**РОССИЯ 1 РОССИЯ 1**

5.00, 9.15 «Утро России»  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
9.55 «О самом главном» 12+  
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время  
11.55 Т/с «СКЛИФОВСКИЙ» 12+  
14.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+  
17.40 «Прямой эфир» 16+  
18.50 «60 Минут» 12+  
21.00 Т/с «НАПИТАНША» 12+  
23.15 «Поединок» 12+  
1.15 Т/с «ШЕРЛОК ХОЛМС» 12+  
3.15 Т/с «ГОЛЬЧАТАЙ» 12+

**МАТЧ! ТВ**

6.30 Д/с «Вся правда про ...» 12+  
7.00, 7.25, 8.55, 9.20, 12.00, 14.55 Новости  
7.05, 14.35 Спортивный репортёр 12+  
7.30, 12.05, 15.00, 23.40 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты  
9.00, 16.20 Кто хочет стать легионером? 12+  
9.30 РОСГОССТРАХ. Чемпионат России по футболу. «Зенит» (Санкт-Петербург) - «Краснодар»  
11.30 Передача без адреса 16+  
12.35 Профессиональный бокс. Джозеф Паркер против Развана Кожану. Бой за титул чемпиона WBO в супертяжёлом весе. Умар Саламов против Эмиля Маркича. Бой за титул WBO International в полутяжёлом весе. Зеландии 16+  
15.50 Д/с «Жестокый спорт» 16+  
16.40, 19.40, 20.40 Все на хоккей!  
17.10, 21.10 Хоккей. Чемпионат мира. 1/4 финала. Прямая трансляция  
20.10 Автоинспекция 12+  
0.20 Хоккей. Чемпионат мира. 1/4 финала  
2.50 Футбол. Чемпионат Англии. «Лестер» - «Тоттенхэм»  
4.50 Х/ф «УДАЧИ, СЭМ» 16+

**РОССИЯ 1 РОССИЯ 1**

6.30 Канал «Евроныюз»  
10.00, 15.00, 19.30, 23.15 Новости культуры  
10.15 «Наблюдатель»  
11.15 Т/с «КОЛОМБО»

12.35 Д/ф «Тринадцать плюс... Павел Черенков»  
13.20, 20.45 «Правила жизни»  
13.45 любовь моя!. «Казахи из Сибири»  
14.15 «Дипломатия побед и поражений»  
15.10 Х/ф «МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ»  
16.25 Абсолютный слух  
17.10 Владимир Качан. Эпизоды  
17.50, 0.45 Концерт «Солисты Москвы»  
18.45, 0.20 Д/с «Бродвей. История в лицах и танцах»  
19.15 «Спокойной ночи, малыши!»  
19.45 Главная роль  
20.05 Черные дыры. Белые пятна  
21.15 Культурная революция  
22.05 «Энигма. Маркус Хинтерхойзер»  
22.45 Д/с «Запечатленное время»  
23.30 Худсовет  
23.35 Д/с «Вячеслав Вс.Иванов. И Бог ночует между строк...»  
1.40 Д/ф «Фивы. Сердце Египта»  
1.55 Т/с «КАЗУС КУКОЦКОГО» 16+  
2.45 Д/ф «Поль Гоген»

**НТВ НТВ**

5.00, 6.05 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» 16+  
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
7.00 «Деловое утро НТВ» 12+  
9.00 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+  
10.20 Т/с «ЛЕСНИК» 16+  
12.00 Суд присяжных 16+  
13.25, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие  
14.00 «Место встречи»  
16.30 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+  
19.40 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+  
21.30 Т/с «ЛИЧНОСТЬ НЕ УСТАНОВЛЕНА» 16+  
23.35 «Итоги дня»  
0.05 Т/с «ШЕФ» 16+  
2.55 «Судебный детектив» 16+  
4.00 Т/с «ЧАС ВОЛКОВА» 16+

**ТНТ ТНТ**

7.00, 7.30 «Агенты 003» 16+  
8.00 «Подставь, если сможешь» 16+  
9.00 «Дом-2. Lite» 16+  
10.30 «Дом-2. Остров любви» 16+  
11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30 Т/с «ИНТЕРНЫ» 16+  
19.00 Т/с «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» - «КОРРУПЦИЯ» 16+  
19.30 Т/с «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» - «ОГНЕСТРЕЛ» 16+  
20.00, 20.30 Т/с «УНИВЕР» 16+  
21.00, 2.45 Х/ф «СТАТУС: СВОБОДЕН» 16+  
23.00 «Дом-2. Город любви» 16+  
0.00 «Дом-2. После заката» 16+  
1.00 Т/с «ПОЦЕЛУЙ СКВОЗЬ СТЕНУ» 16+  
4.40 «ТНТ-Club» 16+  
4.45 Т/с «V-ВИЗИТЕРЫ» 16+  
5.40 Т/с «ЛОТЕРЕЯ» - «ПРАВИЛА ИГРЫ» 16+  
6.30 Т/с «САША + МАША» - «НОВАЯ ЖИЗНЬ» 16+

**ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕКАНАЛ 360°**

06.05 «УТРЕННИЙ ФРЕШ» 12+

06.45 «НОВОСТИ» 16+  
07.05 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ» 6+  
07.30 «МАША И МЕДВЕДЬ» 0+  
07.45 «НОВОСТИ» 16+  
08.05 «УТРЕННИЙ ФРЕШ» 12+  
08.45 «НОВОСТИ» 16+  
09.05 «ТО, ЧТО НУЖНО» 12+  
09.15 «ЕРАЛАШ. ЯРОСЛАВЛЬ» 0+  
09.25 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ» 6+  
09.50 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ» 6+  
10.15 «ВКУСНО 360» 12+  
11.10 «РАСТЕМ ВМЕСТЕ» 6+  
12.00 «ДАЧА 360» 12+  
13.00 «СПАСТИ БОССА» Т/с 16+  
14.00 «СПАСТИ БОССА» Т/с 16+  
15.00 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+  
15.30 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+  
16.00 «ШЕСТОЕ ЧУВСТВО» 12+  
17.00 «СПЕЦОТЯД ШТОРМ» Т/с 16+  
18.00 «СПЕЦОТЯД ШТОРМ» Т/с 16+  
19.00 «НОВОСТИ» 16+  
19.30 «ЭКСТРАСЕНС-2» Х/ф 16+  
21.10 «ТО, ЧТО НУЖНО» 12+  
21.30 «НОВОСТИ» 16+  
22.00 «ПОСЛЕ ПРОЧТЕНИЯ СЖЕЧЬ» Х/ф 16+  
23.50 «СДЕЛАНО В РОССИИ» 12+  
00.45 «СДЕЛАНО В РОССИИ» 12+  
01.30 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+  
02.00 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+  
02.30 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+  
03.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+  
03.30 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+  
04.00 «БОЛЬШИЕ НОВОСТИ»

**ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ**

06.30 День в событиях 16+  
07.00 Первая студия 16+  
08.00 День в событиях 16+  
08.30 Утро Ярославля 16+  
09.00 Новости 16+  
9.10 Невероятные истории любви 16+  
9.40 Советские мультфильмы 6+  
10.15 Семнадцать мгновений весны 12+  
11.20 Новости 16+  
11.30 Барышня и кулинар 16+  
12.00 День в событиях 16+  
12.30 Оперативное вещание 16+  
12.40 Отличный выбор 16+  
13.00 Тур де Франс. Программа Ивана Урганта и Владимира Познера 16+  
13.50 Советские мультфильмы. Анимационная программа 16+  
14.00 День в событиях 16+  
14.25 Будьте здоровы 16+  
15.00 Участок. Телесериал 12+  
16.00 Новости 16+  
16.10 Отличный выбор 16+  
16.30 Жуков. Телесериал 16+  
17.30 Отличный выбор 16+  
18.00 День в событиях. 16+  
18.15 Будьте здоровы 16+  
18.45 Оперативное вещание 16+  
19.00 День в событиях. Главные новости четверга 16+  
19.30 Слава. Музыкальный фильм 16+  
21.30 День в событиях 16+  
22.00 Оперативное вещание 16+  
22.15 Спасите наши души. Телесериал 16+  
23.30 Отличный выбор 16+  
00.00 День в событиях. 16+  
00.30 Оперативное вещание 16+  
00.40 Жуков. Телесериал 16+  
01.30 Отличный выбор 16+

**Ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла собрались 5 мая в зале администрации Ярославского муниципального района. Все те, кто своей доблестью и своим трудом приближал день Великой Победы семь десятилетий назад, принимали в этот день поздравления.**

**И**з Ярославского района за годы Великой Отечественной войны ушли на фронт шестнадцать тысяч человек, почти полтысячи из которых женщины. Тринадцать тысяч не вернулись домой. Война не обошла стороной ни одну семью – в каждую деревню, в каждое село приходили похоронки. Тех, кто прошел через войну, кто испытал

## ПРАЗДНИК СО СЛЕЗАМИ НА ГЛАЗАХ

все ее тяготы на фронтах и в тылу, кто возродил нашу землю после Победы, с праздником поздравил глава Ярославского района Николай Золотников. Он пожелал ветеранам крепкого здоровья и отметил, что в районе очень сильны традиции: это и поздравления ветеранов накануне Дня Победы в сельских поселениях, и участие в акции «Бессмертный полк». Николай Владимирович предложил всем вместе подумать о том, как и где можно было бы создать Аллею Славы, чтобы увековечить имена героев.

– Пока мы помним и чтим прошлое, создаем настоящее, мы делаем большой вклад в будущее, – сказал Николай Золотников.

Слова благодарности ветеранам за их трудовую и ратный подвиг звучали в этот день от глав поселений, председателя Общественной палаты Ярославского района Петра Муханова,

председателя Муниципального совета ЯМР Юрия Лазарева, заместителя военного комиссара Ярославского муниципального

района Александра Уханова. Минутой молчания почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны.



– У меня к вам сегодня только одна просьба, – обратилась к собравшимся председатель совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов Елизавета Зимина. – Просьба, чтобы вы в своих сердцах сохранили память о тех, кто не вернулся с поля боя. А чтобы ее сохранить, нам нужно работать с подрастающим поколением. Они должны помнить своих дедов и прадедов. Ведь не зря каждый год 9 Мая мы с вами идем к мемориалам, где высечены имена наших односельчан, с болью в сердце и со слезами на глазах мы вспоминаем тех, кто не вернулся в родные места.

Праздничную программу для ветеранов войны и тружеников тыла подготовили творческие коллективы Ярославского района.

**Ирина ШТОЛЬБА**  
Фото автора



## ДОСТОЙНЫЙ ПРИМЕР

**5 мая в Карабихе около мемориала в честь Великой Отечественной войны состоялся митинг, посвященный Дню Победы. В нем приняли участие жители деревни Карабиха и поселка Речной, официальные лица, ученики и учителя Карабихской основной школы.**

**Т**оржественное мероприятие открыл глава Ярославского муниципального района Николай Золотников. Он напомнил, какой большой вклад внесли наши земляки в общую Победу. Ярославский район дал Родине 14 Героев Советского Союза, многих полных кавалеров ордена Славы. К сожалению, ряды ветеранов с каждым годом редуют. Сейчас в районе проживают 32 участника войны, а также жители блокадного Ленинграда, труженики тыла и другие категории граждан. Все они причастны к Победе.

– Благодарю организаторов этого митинга за верность традициям. Мирного вам неба, счастья, благополучия! Дай Бог, чтобы те суровые времена больше не повторились, – так завершил свое выступление Николай Золотников.

Глава Карабихского сельского поселения Евгений Шибяев напомнил о людях, ценой жизни которых была завоевана Победа. Нет такой деревни, такой семьи, которых не коснулась бы война. Среди них – жители Карабихи и окрестных деревень.

– Пусть в ваших сердцах навсегда останется святая память о них, – сказал Евгений Шибяев.

Председатель совета ветеранов Карабихи, Речного и окрестных деревень Галина Горохова обратилась к детям с призывом изучать и знать свою родословную, любить Родину. Этому нужно учиться у ветеранов. Но их становится все меньше. Сейчас на этой территории в живых

остались только двое – 96-летняя блокадница Елизавета Александровна Смирнова из Карабихи и 90-летний участник войны Алексей Дмитриевич Яишенкин из Речного. Алексей Дмитриевич присутствовал на митинге и был, без сомнения, главным героем торжества.

Также со словами поздравлений выступили директор ООО «Карабиха» Станислав Аджиев и депутат Муниципального совета ЯМР Андрей Шатский.

– Спасибо, что каждый год приходите сюда и сохраняете традиции, – сказал Станислав Аджиев.

Достоинным украшением мероприятия стали выступления учеников и учителей Карабихской школы, которые представили стихи, песни и танцы. Завершился митинг возложением венков и цветов к памятнику.

А затем в спортивном парке «Изгиб» состоялся праздничный обед, на который были приглашены представители ветеранских организаций всего Карабихского поселения. Такие встречи в канун Дня Победы проводятся ежегодно по инициативе Станислава Аджиева. Ветераны благодарят его за поддержку, а он, в свою очередь, всегда готов прийти им на помощь, потому что для него забота о людях старшего поколения – святое дело. Такое сотрудничество – достойный пример для подражания.

**Борис КУФИРИН**

## ПОДВИГУ ГЕРОЕВ – ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ!

**8–9 мая на территории Заволжского сельского поселения прошли праздничные мероприятия, посвященные Победе в Великой Отечественной войне.**

**П**ервыми 72-ю годовщину Великой Победы отметили жители села Прусово, поселка Красный Бор и деревни Мостец. 8 мая там прошли праздничные митинги-концерты и акция «Георгиевская ленточка». По традиции участники митингов почтили память всех фронтовиков и тружеников тыла, кто не дождался до сегодняшнего дня, минутой молчания и возложили венки и цветы к обелискам погибших земляков. В мероприятиях приняли участие ветераны, дети войны, труженики тыла, школьники, студенты, а также представители администрации Заволжского сельского поселения, совета ветеранов, депутаты.

Основные мероприятия, посвященные Дню Победы, развернулись 9 мая. Акция народной памяти «Бессмертный полк», митинги и концерты прошли в поселке Завол-

жье, деревнях Пестрецово, Григорьевское, Левцово, Черкасово и селе Спас-Виталий.

Торжества прошли с участием главы Заволжского сельского поселения Наталии Ашастинной, заместителя главы администрации Ярославского муниципального района по внутренней политике Александра Сучкова и депутатов Муниципального совета Заволжского сельского поселения. Более 600 человек посетили знаковые мероприятия и отдали дань уважения героическим подвигам наших предков.

Свой вклад в празднование Дня Победы внесли и участники волонтерского движения. Они поздравили ветеранов и тружеников тыла с праздником, вручили подарки от администрации Заволжского сельского поселения, сувениры и поздравительные открытки, сделанные своими руками, а также оказали помощь в организации и проведении праздничных мероприятий.

**Наталия ТУМАНОВА,**  
художественный руководитель  
Григорьевского культурно-спортивного центра



## САМЫЙ СВЕТЛЫЙ И РАДОСТНЫЙ ПРАЗДНИК

**День Победы в Курбском сельском поселении отметили разнообразными мероприятиями.**

**В** преддверии Дня Победы во всех учреждениях культуры Курбского сельского поселения прошел конкурс рисунков «Наша Победа», в котором приняли участие 116 жителей поселения.

1 мая была организована акция «Сирень Победы». Более чем для 300 человек это мероприятие имело личностное значение – люди высаживали молодые саженцы деревьев в честь своего героя той войны.

С 1 по 7 мая во всех домах культуры Курбского поселения прошла акция «Аллея Памяти»: были облагорожены и тематически оформлены военно-мемориальные объекты, приведенные в надлежащее состояние прилегающие территории.

Во всех домах культуры были организованы вечера встреч «Боевые 100 грамм», в которых приняли участие ветераны, труженики тыла, дети войны. Сколько было воспоми-

наний о трудном и великом времени, о своей молодости, о страданиях военных лет и безмерном мужестве народа.

8 и 9 мая во всех учреждениях Ширинского культурно-спортивного центра прошли концертные программы, приуроченные к празднованию 72-й годовщины Великой Победы. При полных залах сцены домов культуры потомки с чувством глубокой благодарности обращались ко всем ветеранам, спасшим мир от фашистской чумы, а наш народ – от порабощения.

9 мая в крупных населенных пунктах прошли акции «Георгиевская ленточка» и «Бессмертный полк». Всем жителям был вручен оранжево-черный символ Победы. Более тысячи героев Курбской земли смотрели на нас с портретов, которые трогательно и бережно несли благодарные потомки.

Несмотря на неприветливую

погоду, в торжественной обстановке состоялись митинги и театрализованные представления, посвященные великому празднику. От имени главы Ярославского муниципального района прозвучали теплые слова благодарности всем тем, кто ковал Победу на поле брани и в тылу. Было отмечено, что 9 Мая – день нашей гордости, нашего величия, мужества и отваги, день нашей памяти, и мы в вечном долгу перед теми, кто подарил нам счастье жить. Поздравил ветеранов, тружеников тыла и всех жителей поселения с праздником Великой Победы глава Курбского сельского поселения Евгений Королев.

9 мая в Мордвиновском доме культуры была организована акция «Вахта памяти»: поход на родину Героя Советского Союза Елены Колесовой. Мордвиновцы читали стихи, вспоминали о том, какой была Лена Колесова и как она стала Героем великой страны.

Пока мы будем помнить об этой войне, мы будем жить, будет жить наша Родина – Россия. День Победы – самый светлый и радостный праздник на нашей Земле.

**Светлана ПУХОВА,**  
директор Ширинского КСЦ

## ДЕНЬ ПОБЕДЫ ПОД ДОЖДЕМ И СНЕГОМ

День Победы в этом году мы отметили с дождем и снегом. На Советской площади Ярославля прошел праздничный парад в честь 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Ветераны в этот раз на площадь приехали на автобусе: погода 9 мая была ноябрьской. Но ледяным ветром и снегом поколение победителей не испугать, все они досмотрели парад войск Ярославского гарнизона и военной техники до конца. Со словами поздравления к ветеранам и всем жителям города и области обратился временно исполняющий обязанности губернатора Дмитрий Миронов.

– Великая Отечественная война стала для нашей страны суровым испытанием, – сказал Дмитрий Юрьевич. – Много тяжелых, трагических дней и ночей пришлось пережить на пути к Победе. В то же

время наши деды и прадеды еще раз доказали всему миру, что Россия никогда не покорится никакому агрессору, каким бы сильным и коварным он ни был. Мы всегда будем помнить тех, кто не вернулся с этой войны. Мы будем делать все, что в наших силах, чтобы фронтовики, труженики тыла, дети войны знали: их подвиг навсегда останется примером для нынешнего и будущего поколений граждан России.

Также Дмитрий Миронов отметил, что сохранение исторической правды о Второй мировой войне – наш нравственный и человеческий долг перед теми, кто пал на полях сражений, и теми, кто восстана-вливал страну после окончания войны.



Память о погибших почтили минутой молчания. Из-за непогоды театрализованное представление было отменено. Ярославцы и гости города смогут увидеть его немного позднее – 27 мая, в День города.

Несколько тысяч человек прошли 9 Мая в колонне «Бессмертного полка» от памятника Некрасову, по Волжской набережной, Советской площади до Вечного огня. Портреты отцов, дедов, прадедов – тех,

кто ковал Победу, несли по городу больше часа. С каждым годом в акции «Бессмертный полк» все больше участников. К шествию присоединились временно исполняющий обязанности губернатора Ярославской области Дмитрий Миронов и гости города – музыкант и дирижер с мировым именем Юрий Башмет и спортсмен Дмитрий Носов.

– Я сегодня прошел с портретом моего деда, Кармацкого Тимофея Федоровича, – рассказал Дмитрий Миронов. – Он воевал на Воронежском фронте, получил звание Героя Советского Союза. Он и его товарищи отразили нападение шестнадцати вражеских танков, но врага не пропустили. В том бою дед был тяжело ранен, потом попал в госпиталь, там встретил мою бабушку. С ней они прожили душа в душу всю жизнь.

Праздничные мероприятия продолжились концертами на разных площадках города. А завершились поздно вечером залпами салюта.

Ирина ШТОЛЬБА  
Фото автора

9 мая наша страна и весь мир отмечали 72-ю годовщину со дня Победы в Великой Отечественной войне. По этому случаю во всех крупных населенных пунктах Ярославского района прошли торжественные митинги памяти.

Несмотря на капризы погоды, в этот день выпал мокрый снег, на митинг, посвященный 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, в поселке Щедрино у памятника погибшим в годы войны собрались ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, местные жители, учащиеся Лучинской школы, дети. В почетном караule у мемориала погибшим в годы Великой Отечественной войны стояли курсанты ЯВВУ ПВО.

Дети и взрослые пришли почтить память тех, кто не вернулся с войны, сказать слова благодарности тем, кто ценой нечеловеческих усилий ковал эту победу. Поздравить жителей поселка с Днем Победы приехали глава Ярославского муниципального района Николай Золотников, глава Карабихского сельского поселения Евгений Шибяев, депутат Муниципального совета ЯМР, генеральный директор ЗАО «ЯРУ» «ЖКХ» Андрей Шатский.

– Мы никогда не должны забывать, какой ценой досталась эта победа, – сказал глава Ярославского района Николай Золотников. – Сегодня многие пытаются переписать историю, но подвиг русского солдата, который спас мир от фашистской чумы, невозможно переоценить. Мы должны быть достойны памяти тех, кто пал в бою, сражаясь за Родину, кто выстоял на полях тяжелых сражений. Главное, чтобы этого никогда не повторилось, чтобы ваши дети никогда не узнали, что такое голод, холод и боль потерь. Мирного вам неба над головой и долгих, счастливых лет жизни!

Собравшиеся почтили память погибших минутой молчания. На митинге выступил ветеран Великой Отечественной войны Дмитрий Карпович Дюдин, он поздравил всех с Днем Великой Победы и рассказал о своих тяжелых фронтовых дорогах, о ранении и госпиталях, о тех лишениях, которые выпали на его долю и долю его фронтовых товарищей. Депутат Муниципального совета ЯМР Андрей Шатский подарил цветы ветеранам и труженикам тыла и поблагодарил их за ратный труд. Силами Щедринского дома культуры был подготовлен концерт, посвященный Дню Победы. Вы-

## ЧТОБЫ ПОМНИЛИ...



ступали танцевальный коллектив «Задоринки», детская вокальная группа «Домисольки», театральная студия «Вдохновение» подготовила композицию с флагами и Георгиевской ленточкой. Над поселком, над мемориалом погибших воинов звучали душевные песни военных лет. Екатерина Забегаева исполнила песню «Плач матери», Ксюша Пустовойт спела песню «Отмени войну». Валерий Муратов прочитал стихотворение «Я убит подо Ржевом». Участники взрослой группы театральной студии «Вдохновение» в военных гимнастерках и пилотках танцевали «Майский вальс». Выступление всех участников несло огромный эмоциональный заряд. Завершился митинг выступлением

танцевального коллектива «Задоринки», исполнившим танец «Детство» с разноцветными воздушными шарами, которые поднялись в небо. Участники акции «Бессмертный полк» прошли с фотографиями своих героев рядом с мемориалом в честь погибших в годы Великой Отечественной войны.

На митинге было очень много детей, именно им – ныне живущим, будущему поколению нашей страны важно помнить, какой ценой завоевана эта Победа, и чтить своих предков, не доживших до этого светлого дня. Пока люди будут помнить, трагедия не должна повториться.

9 мая митинг, посвященный Победе в Великой Отечественной войне, состоялся в селе Туношна. На него

собрались ветераны войны, труженики тыла, дети войны, жители поселка, учащиеся Туношенской средней школы и воспитанники детского сада «Теремок». Митинг проходил на большом эмоциональном подъеме. Ребята, участники акции «Бессмертный полк», стояли с фотографиями своих дедов и прадедов – участников Великой Отечественной войны.

Поздравить жителей Туношенского поселения с Днем Победы пришли заместитель главы администрации Ярославского муниципального района по социальной политике Елена Мартышкина, глава Туношенского сельского поселения Наталья Печаткина, депутаты Муниципального совета ЯМР Галина Крестникова и Светлана Балкова.

– Наша задача – воспитать поколение, которое бы помнило, какой ценой досталась эта Победа, чтобы ценило каждый день и было благодарно тем, кто не вернулся с полей сражений, – сказала в своем выступлении директор Туношенской школы Светлана Балкова.

Воспитанники детского сада «Теремок» тоже пришли поздравить ветеранов. Они прочитали стихотворение «Что такое Победа?», после чего вручили цветы участникам войны и труженикам тыла. На митинге в Туношне присутствовали два ветерана Великой Отечественной войны: Клавдия Александровна Малехина и Леонид Иванович Дьяков, а также узница концлагерей Галина Исаевна Карцева. Именно для них в этот день звучали слова благодарности. В завершение торжественного митинга

поднялись в синее небо шары памяти. После митинга всех собравшихся в Доме культуры ждал концерт, посвященный Дню Победы. В этот день зал был полон. Для зрителей выступали Виктория Пищукина, которая исполнила песню «Спасибо вам, родные наши деды», Людмила Ярец спела песню «Ветеранам минувшей войны», звучали всеми любимые песни военных лет «Три танкиста», «Эх, дороги» и многие другие.

9 мая состоялся торжественный митинг, посвященный 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, в поселке Козьмодемьянск. Начался митинг с возложения цветов и венков к мемориалу воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Ветераны войны и труда, дети войны, жители поселка, учащиеся Козьмодемьянской школы собрались в этот день в местном Доме культуры, где проходили митинг и концерт, посвященный этому празднику.

Поздравить жителей поселка пришли директор Многофункционального центра развития ЯМР Елена Грачева, глава Курбского сельского поселения Евгений Королев, председатель первичной организации совета ветеранов Валентина Шахарова и многие другие.

– День Победы – это праздник со слезами на глазах. Более 27 миллионов граждан погибли на фронтах этой войны. Все от мала до велика ковали эту Победу. 9 Мая – это наша общая радость и общая гордость. Мы должны быть достойны памяти тех, кто погиб за нас, кто не дождал до этих светлых дней, – сказал в своем выступлении Евгений Королев.

Учащиеся Козьмодемьянской основной школы подготовили литературно-музыкальную композицию, посвященную Дню Победы. Многие ребята, принявшие участие в акции «Бессмертный полк», стояли с фотографиями своего героя – деда или прадеда, защищавшего страну на фронтах Великой Отечественной войны. Для жителей поселка был подготовлен праздничный концерт.

Торжественные митинги, посвященные Дню Победы, прошли и в других населенных пунктах Ярославского района. В акции «Бессмертный полк» в целом по Ярославскому району приняли участие более 1300 человек. С каждым годом количество участников акции растет, а это значит, что время никогда не сотрет память о том подвиге, который совершили наши деды и прадеды.

Елена БАЛДИНА

## ПЯТНИЦА, 19 МАЯ

### ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро»  
9.00 Новости  
9.20 Контрольная закупка  
9.50 «Жить здорово!» 12+  
10.55 Модный приговор  
12.00, 15.00 Новости с субтитрами  
12.15 «Наедине со всеми» 16+  
13.20, 15.15 «Время покажет» 16+  
16.00 «Мужское / Женское» 16+  
17.00 Жди меня  
18.00 Вечерние новости с субтитрами  
18.45 «Человек и закон» 16+  
19.50 «Поле чудес» 16+  
21.00 Время  
21.30 «Победитель»  
23.00 «Вечерний Ургант» 16+  
23.50 Т/с «ФАРГО»  
«ГОРОДСКИЕ ПИЖОНЫ» 18+  
0.55 Х/ф «МЕСТО НА ЗЕМЛЕ» 16+  
2.50 Х/ф «ГРОМ И МОЛНИЯ» 16+  
4.40 «Модный приговор»

### РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России»  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
9.55 «О самом главном» 12+  
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время  
11.55 Т/с «СКЛИФОВСКИЙ» 12+  
14.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+  
17.40 «Прямой эфир» 16+  
18.50 «60 Минут» 12+  
21.00 «Петросян-шоу» 16+  
23.15 Х/ф «МОЙ ПАПА ЛЁТЧИК» 12+  
1.10 Т/с «ШЕРЛОК ХОЛМС» 12+  
3.15 Т/с «ГЮЛЬЧАТАЙ» 12+

### МАТЧ! ТВ

6.30 Д/с «Вся правда про ...» 12+  
7.00, 7.25, 8.45, 11.05, 16.00, 18.00 Новости  
7.05 Спортивный репортаж 12+  
7.30, 11.10, 17.30, 2.00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты  
8.50 Кто хочет стать легионером? 12+  
9.10 Х/ф «ТЯЖЕЛОВЕС» 16+  
11.30 Хоккей. Чемпионат мира. 1/4 финала  
14.00 Художественная гимнастика. Чемпионат Европы. Командное многоборье  
16.05 Континентальный вечер. Итоги сезона  
17.00 Автоинспекция 12+  
18.05 «Лучшая игра с мячом» 12+  
18.25 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Финал 4-х» 1/2 финала. ЦСКА - «Олимпиакос» (Греция)  
20.25 Все на футбол! Афиша 12+  
21.25 Реальный спорт. Гандбол  
21.55 Смешанные единоборства. M-1 Challenge. Виктор Немков против Ронни Маркеса. Артём Фролов против Талеха Наджафзаде  
0.00 Профессиональный бокс. Александр Устинов против Малика Скотта  
2.30 Д/ф «Бойцовский храм» 16+  
4.00 Смешанные единоборства. Bellator. Пол Дейли против Рори Макдональда.

### РОССИЯ К РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныс»  
10.00, 15.00, 19.30, 23.15 Новости культуры  
10.20 Д/ф «Владимир Боровиковский. Чувствительности дар»  
11.15 Т/с «КОЛОМБО»  
12.35 Д/ф «Андрей Туполев»  
13.20 «Правила жизни»  
13.45 Письма из провинции. Елабуга (Татарстан)  
14.15 Д/ф «Европейский Бисмарк и Горчаков»  
15.10 Черные дыры. Белые пятна  
15.55 «Царская ложа»  
16.35 Д/ф «Вадим Спиридонов. Услышать вечный зов»  
17.20 «Энигма. Маркус Хинтерхойзер»  
18.05 Концерт «Солисты Москвы»  
19.10 Д/ф «Госпиталь Кабаньяс в Гвадалахаре. Дом милосердия»  
19.45 «Смехоностальгия»  
20.15 Документальный фильм  
20.55 Х/ф «КРЫЛЬЯ»  
22.20 Линия жизни. Дмитрий Шпаро  
23.30 Худсовет  
23.35 Х/ф «ФРИК ОРЛАНДО» 18+

### НТВ НТВ

5.00, 6.05 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» 16+  
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
7.00 «Деловое утро НТВ» 12+  
9.00 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+  
10.20 Т/с «ЛЕСНИК» 16+  
12.00 Суд присяжных 16+  
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие  
14.00 «Место встречи»  
16.30 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+  
18.30 ЧП. Расследование 16+  
19.40 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+  
21.30 Т/с «ЛИЧНОСТЬ НЕ УСТАНОВЛЕНА» 16+  
23.35 Т/с «ШЕФ» 16+  
0.25 «Мы и наука. Наука и мы» 12+  
1.25 «Место встречи» 16+  
3.25 Поедем, поедим!  
4.00 Т/с «ЧАС ВОЛКОВА» 16+

### ТНТ ТНТ

7.00, 7.30 «Агенты 003» 16+  
8.00 «Подставь, если сможешь» 16+  
9.00 «Дом-2. Lite» 16+  
10.30 «Дом-2. Остров любви» 16+  
11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30 Т/с «ИНТЕРНЫ» 16+  
20.00 «Импровизация» 16+  
21.00 «Комеди Клуб» 16+  
22.00 «Открытый микрофон» 16+  
23.00 «Дом-2. Город любви» 16+  
0.00 «Дом-2. После заката» 16+  
1.00 «Такое кино!» 16+  
1.30 Х/ф «СКОЛЬЖЕНИЕ» 18+  
3.40 Т/с «V-ВИЗИТЕРЫ» 16+  
4.30 Т/с «ЛОТЕРЕЯ» - «ПРАВИЛА ИГРЫ» 16+

5.20 Т/с «САША + МАША» 16+  
6.00 Т/с «ВЕРОНИКА МАРС» - «ВОЗВРАЩЕНИЕ КЕЙНА» 16+

### ГОРОДСКОЙ 360° ТЕЛЕКАНАЛ

06.05 «УТРЕННИЙ ФРЕШ» 12+  
06.45 «НОВОСТИ» 16+  
07.05 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ» 6+  
07.30 «МАША И МЕДВЕДЬ» 0+  
07.45 «НОВОСТИ» 16+  
08.05 «УТРЕННИЙ ФРЕШ» 12+  
08.45 «НОВОСТИ» 16+  
09.05 «ТО, ЧТО НУЖНО» 12+  
09.25 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ» 6+  
09.50 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ» 6+  
10.15 «ВКУСНО 360» 12+  
11.10 «РАСТЕМ ВМЕСТЕ» 6+  
12.00 «ДАЧА 360» 12+  
13.00 «СПАСТИ БОССА» Т/с 16+  
14.00 «СПАСТИ БОССА» Т/с 16+  
15.00 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+  
15.30 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+  
16.00 «ШЕСТОЕ ЧУВСТВО» 12+  
17.00 «СПЕЦОТЯД ШТОРМ» Т/с 16+  
18.00 «СПЕЦОТЯД ШТОРМ» Т/с 16+  
19.00 «НОВОСТИ» 16+  
19.30 «ПРЕДЧУВСТВИЕ» Х/ф 16+  
21.05 «МАША И МЕДВЕДЬ» 0+  
21.20 «ОЧКАРИКИ С БОЛЬШОЙ ДОРОГИ» 6+  
21.30 «НОВОСТИ» 16+  
22.00 «БЕЗЫМЯННАЯ ЗВЕЗДА» Х/ф 12+  
00.15 «СДЕЛАНО В РОССИИ» 12+  
01.10 «СДЕЛАНО В РОССИИ» 12+  
01.50 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+  
02.15 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+  
02.40 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+  
03.05 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+  
03.30 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+

### ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

06.30 День в событиях 16+  
07.00 Первая студия 16+  
08.00 День в событиях 16+  
08.30 Утро Ярославля 16+  
09.00 Новости 16+  
9.10 Невероятные истории любви 16+  
9.40 Советские мультфильмы 6+  
10.15 Семнадцать мгновений весны 12+  
11.20 Новости 16+  
11.30 Барышня и кулинар 16+  
12.00 День в событиях 16+  
12.30 Оперативное вещание 16+  
12.40 Отличный выбор 16+  
13.00 Тур де Франс 16+  
13.50 Советские мультфильмы 16+  
14.00 День в событиях 16+  
14.30 Первая студия 16+  
15.00 Участок 12+  
16.00 Новости 16+  
16.10 Отличный выбор 16+  
16.30 Жуков 16+  
17.40 Отличный выбор 16+  
18.00 День в событиях 16+  
18.15 В тему 16+  
18.45 Оперативное вещание 16+  
19.00 День в событиях. Главные новости пятницы 16+  
19.30 Анжелика, маркиза ангелов. Мелодрама 16  
21.30 День в событиях. 16+  
22.00 Оперативное вещание 16+  
22.15 Спасите наши души. Телесериал 16+  
23.40 Отличный выбор 16+  
00.00 День в событиях 16+  
00.30 Оперативное вещание 16+  
00.40 Жуков 16+

## СУББОТА, 20 МАЯ

### ПЕРВЫЙ

6.00 Новости  
6.10 Х/ф «ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРЕСТУПНИК»  
8.00 Играй, гармонь любимая!  
8.45 М/с «Смешарики. Новые приключения»  
9.00 Умницы и умники 12+  
9.45 Слово пастыря  
10.00, 12.00 Новости с субтитрами  
10.15 Д/ф «Дневник охранника вояды» 12+  
11.20 Смак 12+  
12.15 «Идеальный ремонт»  
13.15 «На 10 лет моложе» 16+  
14.00 Х/ф «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ»  
15.55 «Вокруг смеха»  
18.00 Вечерние новости с субтитрами  
18.15 «Творческий вечер Константина Меладзе»  
20.00 «Кто хочет стать миллионером?»  
21.00 Время  
21.20 «Сегодня вечером» 16+  
23.00 Х/ф «ГЕРАКЛ» 16+  
0.50 Х/ф «БОЛЬШИЕ НАДЕЖДЫ» 16+  
2.50 Х/ф «БУЧ И САНДЭНС. РАННИЕ ДНИ» 12+

### РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

5.15 Х/ф «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ МАРШРУТКИ» 12+  
7.10 «Живые истории»  
8.00, 11.20 Вести. Местное время  
8.20 Местное время 12+  
9.20 «Сто к одному»  
10.10 «Пятеро на одного»  
11.00, 14.00 Вести  
11.40 «Аншлаг и Компания» 16+  
14.20 Х/ф «ОДИНОЧКА» 12+  
16.20 «Золото нации»  
18.00 «Субботний вечер»  
20.00 ВЕСТИ В СУББОТУ  
21.00 Х/ф «ХРАНИ ТЕБЯ ЛЮБОВЬ МОЯ» 12+  
0.55 Х/ф «ПРОСТИТЬ ЗА ВСЁ» 12+  
2.55 Т/с «МАРШ ТУРЕЦКОГО-2» 12+

### МАТЧ! ТВ

6.30 Смешанные единоборства. Bellator. Пол Дейли против Рори Макдональда. Майкл Пейдж против Дерена Андерсона  
7.00 Все на Матч! События недели 12+  
7.30 Диалоги о рыбалке 12+  
8.00 Профессиональный бокс. Джозеф Паркер против Развана Кожану. Бой за титул чемпиона WBO в супертяжёлом весе. Умар Саламов против Эмиля Марича. Бой за титул WBO International в полутяжёлом весе. Зеландии 16+  
10.10 Профессиональный бокс. Александр Журавский против Стивена Даны. Бой за титул чемпиона Европы по версии WBO в полусреднем весе. Йоан Конголо против Натана Кинга 16+  
11.55 Все на футбол! Афиша 12+  
12.55 Автоспорт. Mitjet 2L. Кубок России - Прямая трансляция  
13.45, 14.45 Кто хочет стать легионером? 12+  
15.20 Спортивный репортаж 12+  
15.40, 19.40, 22.40 Все на хоккей!  
16.10, 20.10 Хоккей.

### Чемпионат мира. 1/2 финала

18.40 Автоспорт. Mitjet 2L. Кубок России -  
23.00 В этот день в истории спорта 12+  
23.10 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты  
0.00 Дзюдо. Турнир «Большого шлема» 16+  
0.30 Художественная гимнастика. Чемпионат Европы. Командное многоборье  
1.55 Д/ф «В поисках свободы» 16+  
3.35 Х/ф «КОРОЛЬ КЁРЛИНГА» 16+  
4.55 Д/ф «Тим Ричмонд. Гонка длиной в жизнь» 16+  
6.00 Д/с «Высшая лига» 12+

### РОССИЯ К РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныс»  
10.00 Д/ф «Святитель Николай. Чтоб печаль превратилась в радость»  
10.35 Х/ф «БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ»  
12.10 Пряничный домик. «Песнь сэзэна»  
12.35 «Нефронтовые заметки»  
13.05 Д/ф «Дикая природа Словакии»  
13.55 Д/с «Мифы Древней Греции»  
14.25 Х/ф «ЛЕДИ В ПОЕЗДЕ»  
16.00 Больше, чем любовь. Илья и Ирина Рутберг в Могильные курганы в излучине реки  
16.40 Д/ф «Бру-на-Бойн. Могильные курганы в излучине реки»  
17.00 Новости культуры  
17.30 Д/с «Предки наших предков»  
18.10 Концерт «За столом семи морей»  
19.30 Х/ф «ДУЭНЬЯ»  
21.00 Ток-шоу «Агора»  
22.05 «Белая студия»  
22.45 Х/ф «СЕМЕЙНЫЙ ЗАГОВОР»  
0.50 Д/ф «Есть ли будущее у полярных медведей?»  
1.40 Мультфильм  
1.55 «Мемории Гоголя»  
2.40 Д/ф «Хамберстон. Город на время»

### НТВ НТВ

5.00 Их нравы  
5.40 «Звезды сошлись» 16+  
7.25 Смотр  
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня  
8.20 «Устами младенца»  
9.00 Готовим с Алексеем Зиминым  
9.25 «Умный дом»  
10.20 Главная дорога 16+  
11.00 «Еда живая и мёртвая» 12+  
12.00 Квартирный вопрос  
13.05 «Двойные стандарты. Тут вам не там!» 16+  
14.05 «Битва шефов» 12+  
15.05 Своя игра  
16.20 «Однажды...» 16+  
17.00 «Секрет на миллион» 16+  
19.00 «Центральное телевидение»  
20.00 «Ты супер!» 6+  
22.30 Ты не поверишь! 16+  
23.30 «Международная пилорама» 16+  
0.30 Х/ф «КИТАЙСКИЙ СЕРВИЗ»  
2.25 Концерт «Душа» 12+  
4.05 Т/с «ЧАС ВОЛКОВА» 16+

### ТНТ ТНТ

7.00 «Вот такое утро» 16+  
7.30, 8.00, 8.30 «ТНТ. MIX» 16+  
9.00 «Агенты 003» 16+  
9.30 «Дом-2. Lite» 16+  
10.30 «Дом-2. Остров любви» 16+

11.30 «Школа ремонта» 12+  
12.30, 19.00, 19.30, 20.00 «Экстрасенсы ведут расследование» 16+  
14.00 Т/с «УНИВЕР» - «ВОЗВРАЩЕНИЕ» 16+  
14.30, 15.00, 15.30 Т/с «УНИВЕР» 16+  
16.00 Х/ф «ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ» 12+  
21.30 «Холостяк» - «5 сезон» 16+  
23.00 «Дом-2. Город любви» 16+  
0.00 «Дом-2. После заката» 16+  
1.00 Х/ф «ГОРОД ВОРОВ» 16+  
3.25 Т/с «V-ВИЗИТЕРЫ» 16+  
4.20 Т/с «ЛОТЕРЕЯ» - «БОЛЬШАЯ ПОЛЬЗА» 16+  
5.10 Т/с «САША + МАША» 16+  
6.00 Т/с «ВЕРОНИКА МАРС» - «СОСЕДКА» 16+

### ГОРОДСКОЙ 360° ТЕЛЕКАНАЛ

06.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+  
06.30 «НОВОСТИ» 16+  
07.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+  
07.30 «НОВОСТИ» 16+  
08.00 «УТРЕННИЙ ФРЕШ» 12+  
08.30 «НОВОСТИ» 16+  
09.00 «ТО, ЧТО НУЖНО» 12+  
09.10 «ЕРАЛАШ. ЯРОСЛАВЛЬ» 0+  
09.20 «ДАЧА 360» 12+  
10.15 «ВКУСНО 360» 12+  
11.10 «ВКУСНО 360» 12+  
12.00 «МАГИСТРАЛЬ» 12+  
12.10 «БЕЗЫМЯННАЯ ЗВЕЗДА» Х/ф 12+  
14.25 «НЕИЗВЕСТНАЯ ВЕРСИЯ» Д/ф 12+  
15.00 «ОХОТНИК ЗА ГОЛОВАМИ» Т/с 16+  
15.50 «ОХОТНИК ЗА ГОЛОВАМИ» Т/с 16+  
16.40 «ОХОТНИК ЗА ГОЛОВАМИ» Т/с 16+  
17.30 «ОХОТНИК ЗА ГОЛОВАМИ» Т/с 16+  
18.20 ФУТБОЛ. «ШИННИК» - «БАЛТИКА»  
20.00 «ЯРОСЛАВЛЬ - НЕДЕЛЯ В ГОРОДЕ» 16+  
20.30 «СТАРТАП» Х/ф 12+  
22.10 «ЛЕДЯНАЯ СТРАСТЬ» Х/ф 16+  
00.10 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+  
00.40 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+  
01.05 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+  
01.35 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+  
02.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+  
02.30 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+  
03.00 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+  
03.30 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+  
04.00 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+  
04.30 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+  
05.00 «БУДНИ»

### ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

08.00 Десять негрят. Детектив 16+  
9.05 Невероятные истории любви 16+  
9.40 Отличный выбор 16+  
10.00 День в событиях. 16+  
10.30 Оперативное вещание 16+  
10.40 Отличный выбор 16+  
11.00 Мой герой. Авторская программа Татьяны Устиновой 16+  
11.40 Анжелика, маркиза ангелов. Мелодрама 16  
14.00 Будьте здоровы 16+  
14.30 Отличный выбор 16+  
15.00 Прият комедиантов. Программа, посвященная Дню Победы 16+  
17.00 В огне брода нет. Военная драма 16+  
19.00 День в событиях. Итоги недели 16+  
20.00 Узник замка Иф. Телесериал 16+  
00.30 Мой герой. Авторская программа Татьяны Устиновой 16+  
1.10 Отличный выбор 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 МАЯ

**1 ПЕРВЫЙ**

- 5.00, 6.10 X/ф «ИЩИТЕ ЖЕНЩИНУ»
- 6.00 Новости
- 8.05 М/с «Смешарики. Пинкод»
- 8.25 «Часовой» 12+
- 8.55 «Здоровье» 16+
- 10.00, 12.00 Новости с субтитрами
- 10.15 «Непутевые заметки» 12+
- 10.35 «Пока все дома»
- 11.25 Фазенда
- 12.15 «Идеальный ремонт»
- 13.15 Д/ф «Теория заговора» 16+
- 14.20 Д/с «Страна советов. Забытые вожди» 16+
- 16.30 «Шансон года» 16+
- 18.20 «Афтар жжот» 16+
- 19.30 «Лучше всех!»
- 21.00 Воскресное «Время»
- 22.30 «Клуб Веселых и Находчивых» Высшая лига 16+
- 0.45 X/ф «НАНОНЕРКА» 16+
- 4.10 Контрольная закупка

**РОССИЯ 1 РОССИЯ 1**

- 5.00 X/ф «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ МАРШРУТКИ» 12+
- 7.00 МУЛЬТ утр. «Маша и Медведь»
- 7.30 «Сам себе режиссер»
- 8.20 «Смехопанорама»
- 8.50 «Утренняя почта»
- 9.30 «Сто к одному»
- 10.20 Местное время. Вести-Ярославль. Неделя в городе
- 11.00, 14.00 Вести
- 11.20 «Смеяться разрешается»
- 13.10 «Семейный альбом» 12+
- 14.20 X/ф «ЧУЖОЕ ЛИЦО» 12+
- 16.15 X/ф «СЖИГАЯ МОСТЫ» 12+
- 20.00 Вести недели
- 22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+
- 0.30 «Русская Антарктида. XXI век» 12+
- 2.20 X/ф «ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ СРОК»

**МАТЧ! ТВ**

- 6.30 Д/с «Вся правда про...» 12+
- 7.00 Все на Матч! События недели 12+
- 7.30 X/ф «МАЛЫШ-КАРАТИСТ 3» 6+
- 9.45 X/ф «ДУЭЛЬ БРАТЬЕВ. ИСТОРИЯ ADIDAS И РУМА» 12+
- 12.00, 13.20, 1.10 Художественная гимнастика. Чемпионат Европы. Финалы в отдельных видах
- 12.45 Д/с «Звёзды Премьер-лиги» 12+
- 14.10 РОСГОССТРАХ Чемпионат России по футболу. «Локомотив» (Москва) - «Зенит» (Санкт-Петербург). Прямая трансляция
- 17.10 После футбола с Георгием Черданцевым
- 18.40, 4.55 Кто хочет стать легионером? 12+
- 19.40, 21.15 Все на хоккей!
- 20.15 Д/с «Несвободное падение» 16+
- 21.40 Футбол. Чемпионат Италии. Прямая трансляция
- 23.35 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
- 0.40 Дзюдо. Турнир

«Большого шлема» 16+

- 3.15 X/ф «УДАЧИ, СЭМ» 16+
- 5.55 Кто хочет стать легионером? 12+

**РОССИЯ К РОССИЯ К**

- 6.30 Канал «Евроныюз»
- 10.00 «Обыкновенный концерт»
- 10.35 X/ф «ДУЭНЯ»
- 12.05 любовь моя!. «Адыги из Сочи»
- 12.35 Гении и злодеи. Михаил Сомов
- 13.05 Д/ф «Есть ли будущее у полярных медведей?»
- 13.55 Д/с «Мифы Древней Греции»
- 14.25 «Не стреляйте в оператора!»
- 15.05 «Что делать?»
- 15.50 Гала-концерт на Дворцовой площади Санкт-Петербурга
- 17.40, 1.55 «Код «Черного кабинета»
- 18.25 Библиотека приключений
- 18.40 X/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КВЕНТИНА ДОРВАРДА, СТРЕЛКА КОРОЛЕВСКОЙ ГВАРДИИ»
- 20.15 Софико Чиатурели. Больше, чем любовь
- 20.55 X/ф «НЕСКОЛЬКО ИНТЕРВЬЮ ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ»
- 22.25 «Ближний круг Сергея Соловьёва»
- 23.50 X/ф «БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ»
- 1.25 Мультфильм
- 2.40 Д/ф «Негев - обитель в пустыне»

**НТВ НТВ**

- 5.00, 1.45 Т/с «РУССКИЙ ДУБЛЬ» 16+
- 7.00 «Центральное телевидение» 16+
- 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня
- 8.20 Лотерея «Счастлиное утро»
- 9.25 Едим дома
- 10.20 Первая передача 16+
- 11.05 Чудо техники 12+
- 12.00 Дачный ответ
- 13.05 «НашПотребНадзор» 16+
- 14.10, 3.40 Поедем, поедим!
- 15.05 Своя игра
- 16.20 Следствие вели... 16+
- 18.00 Новые русские сенсации 16+
- 19.00 «Итоги недели»
- 20.10 «Звезды сошлись» 16+
- 22.00 X/ф «ПРОПАВШИЙ БЕЗ ВЕСТИ» 16+
- 4.05 Т/с «ЧАС ВОЛКОВА» 16+

**ТНТ ТНТ**

- 7.00 «Вот такое утро» 16+
- 7.30, 8.00, 8.30 «ТНТ. MIX» 16+
- 9.00 «Дом-2. Lite» 16+
- 10.00 «Дом-2. Остров любви» 16+
- 11.00 «Перезагрузка» 16+
- 12.00 «Импровизация» 16+
- 13.00 «Открытый микрофон» 16+
- 14.00 X/ф «ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ» 12+
- 17.00 X/ф «ЛУЗЕРЫ» 16+
- 19.00, 19.30 «Комеди Клуб» 16+
- 20.00 «Где логика?» 16+
- 21.00 «Однажды в России» 16+
- 22.00 «STAND UP» 16+
- 23.00 «Дом-2. Город любви» 16+
- 0.00 «Дом-2. После заката» 16+
- 1.00 «Не спать!» 16+
- 2.00 X/ф «БЕГЛЕЦ» 16+

- 4.35 Т/с «V-ВИЗИТЕРЫ» 16+
- 5.30 Т/с «ЛОТЕРЕЯ» - «ДЖИНН» 16+
- 6.15 Т/с «САША + МАША» - «БОЛЕЗнь ЛЮБВИ» 16+

**ГОРОДСКОЙ 360° ТЕЛЕКАНАЛ**

- 06.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
- 06.30 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
- 07.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
- 07.30 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
- 08.00 «УТРЕННИЙ ФРЕШ» 12+
- 08.30 «ЯРОСЛАВЛЬ – НЕДЕЛЯ В ГОРОДЕ» 16+
- 09.00 «ТО, ЧТО НУЖНО» 12+
- 09.20 «ВКУСНО 360» 12+
- 10.10 «ВКУСНО 360» 12+
- 11.00 «ЯРОСЛАВЛЬ – НЕДЕЛЯ В ГОРОДЕ» 16+
- 11.30 «ПРЕДЧУВСТВИЕ» X/ф 16+
- 13.05 «ОЧКАРИКИ С БОЛЬШОЙ ДОРОГИ» 6+
- 13.20 «ДАЧА 360» 12+
- 14.10 «ДАЧА 360» 12+
- 15.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
- 15.10 «СПЕЦОТряд ШТОРМ» Т/с 16+
- 16.00 «СПЕЦОТряд ШТОРМ» Т/с 16+
- 16.50 «СПЕЦОТряд ШТОРМ» Т/с 16+
- 17.40 «СПЕЦОТряд ШТОРМ» Т/с 16+
- 18.35 «СПЕЦОТряд ШТОРМ» Т/с 16+
- 19.30 «СРЕДА ОБИТАНИЯ» Док. ф 16+
- 20.30 «ТРОЕ И СНЕЖИНКА» X/ф 16+
- 22.10 «КОМПЕНСАЦИЯ» X/ф 16+

- 00.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
- 00.30 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
- 01.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
- 01.30 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
- 02.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
- 02.30 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+
- 03.00 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+
- 03.30 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+
- 04.00 «БУДНИ»
- 05.00 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+
- 05.30 «ВСЕ ПРОСТО!» 12+

**ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ**

- 08.00 Десять негрят. Детектив 16+
- 9.40 Отличный выбор 16+
- 10.00 День в событиях. Итоги недели 16+
- 11.00 Дорога к храму 16+
- 11.40 Отличный выбор 16+
- 12.00 В огне брода нет. Худ. фильм 16+
- 14.00 Будьте здоровы 16+
- 14.30 Отличный выбор 16+
- 15.00 Едут по Берлину наши казаки Концерт театра песни Надежды Бабакиной 16
- 17.15 Великая Отечественная. Недосказанное 16+
- 18.00 Дорога к храму 16+
- 18.20 Великая Отечественная. Недосказанное Документальный фильм 16+
- 19.00 Гиперлоид инженера Гарина Драма 16+
- 21.00 Че. Часть 1. Аргентинец 16+
- 23.40 Великая Отечественная. Недосказанное 16+
- 01.05 Отличный выбор 16+

Телеканал "ПЯТНИЦА"

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 МАЯ**

- 6.00, 0.45, 4.45 Пятница News 16+
- 6.30 Утро Пятницы 16+
- 9.30 Школа доктора Комаровского 16+
- 10.00 Орел и решка. На краю света 16+
- 12.00, 15.00, 21.00 На ножах 16+
- 13.00 Генеральная уборка 16+
- 14.00 Проводник 16+
- 17.00 Орел и решка 16+
- 19.00, 20.00 Орел и решка. Рай и ад 16+
- 22.00 Приманка 16+
- 23.05, 1.15 Т/с «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ» 16+
- 3.05 Т/с «ДРУГИЕ» 16+
- 5.15 Мультфильмы 12+

**ВТОРНИК, 16 МАЯ**

- 6.00, 0.45, 4.45 Пятница News 16+
- 6.30 Орел и решка. Рай и ад 16+
- 7.30 Утро Пятницы 16+
- 9.30 Школа доктора Комаровского 16+
- 10.00 Орел и решка. На краю света 16+
- 12.00, 15.00, 21.00 На ножах 16+
- 14.00 Магазино 16+
- 17.00 Орел и решка 16+
- 18.00 Проводник. Международный сезон 16+
- 19.00, 20.00 Орел и решка. Перезагрузка 16+
- 22.00 Приманка 16+
- 23.05, 1.15 Т/с «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ» 16+
- 3.05 Т/с «ДРУГИЕ» 16+
- 5.15 Мультфильмы 12+

**СРЕДА, 17 МАЯ**

- 6.00, 0.45, 4.45 Пятница News 16+

- 6.30 Орел и решка. Перезагрузка 16+
- 7.30 Утро Пятницы 16+
- 9.30 Школа доктора Комаровского 16+
- 10.00 Орел и решка. На краю света 16+
- 12.00, 15.00, 19.00, 20.00 На ножах 16+
- 14.00 Магазино 16+
- 22.00 Приманка 16+
- 23.05, 1.15 Т/с «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ» 16+
- 3.05 Т/с «ДРУГИЕ» 16+
- 5.15 Мультфильмы 12+

**ЧЕТВЕРГ, 18 МАЯ**

- 6.00, 0.45, 4.45 Пятница News 16+
- 6.30, 12.00, 15.00, 20.00 На ножах 16+
- 7.30 Утро Пятницы 16+
- 9.30 Школа доктора Комаровского 16+
- 10.00 Орел и решка. На краю света 16+
- 14.00 Магазино 16+
- 18.00, 19.00 Кондитер 16+
- 22.00 Приманка 16+
- 23.05, 1.15 Т/с «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ» 16+
- 3.05 Т/с «ДРУГИЕ» 16+
- 5.15 Мультфильмы 12+

**ПЯТНИЦА, 19 МАЯ**

- 6.00, 1.00, 4.45 Пятница News 16+
- 6.30 Кондитер 16+
- 7.30 Утро Пятницы 16+
- 9.30 Школа доктора Комаровского 16+
- 10.00 Орел и решка. Рай и ад 16+

- 12.00, 15.00, 21.00 На ножах 16+
- 14.00 Магазино 16+
- 20.00 Еда, я люблю тебя! 16+
- 23.00 X/ф «АРТУР. ИДЕАЛЬНЫЙ МИЛЛИОНЕР» 16+
- 1.30 Т/с «АНГАР 13» 16+
- 5.15 Мультфильмы 12+

**СУББОТА, 20 МАЯ**

- 6.00 Большой чемодан 16+
- 7.00 Школа доктора Комаровского 16+
- 8.00 Утро Пятницы 16+
- 10.00 Проводник 16+
- 11.00 Орел и решка. Рай и ад 16+
- 12.00 Еда, я люблю тебя! 16+
- 13.00 Орел и решка 16+
- 16.00 Кондитер 16+
- 17.15 На ножах 16+
- 0.00 X/ф «АРТУР. ИДЕАЛЬНЫЙ МИЛЛИОНЕР» 16+
- 2.05 Блокбастеры 16+
- 3.00 Мультфильмы 12+

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 МАЯ**

- 6.00 Большой чемодан 16+
- 7.00 Школа доктора Комаровского 16+
- 8.00 Утро Пятницы 16+
- 10.00 Еда, я люблю тебя! 16+
- 11.00 Орел и решка. Перезагрузка 16+
- 12.00 Орел и решка. Рай и ад 16+
- 13.00 Генеральная уборка 16+
- 13.30 Т/с «СОТНЯ» 16+
- 0.00 X/ф «МИЛЛИОН ДЛЯ ЧАЙНИКОВ» 16+
- 2.05 Блокбастеры 16+
- 3.00 Мультфильмы 12+

УЛЫБНИСЬ

Напротив одесского вокзала бездействует фонтан.  
– Скажите, – спрашивает приезжий у одессита, – этот фонтан когда-нибудь бил?  
– Что за вопрос?! Он бил, есть и будет бить!

\*\*\*

– Скажите, вы случайно не сын старика Ковальского?  
– Да, сын, но что «случайно», я слышу впервые.

\*\*\*

– Извините, – спрашивает молодая мать сидящую в женской консультации даму, – чем вы кормите ребенка?  
– Как чем? Пока бюстом!

\*\*\*

– Папа, скажи, как правильно пишется: фликончик или флякончик?  
– Деточка, не фликончик и не флякончик, а пизурок.

\*\*\*

– Роза! Ты ничего не заметила? У меня давно выпадают волосы. Это ужасно! Как мне их сохранить?  
– Не волнуйся! Это же пустяк. Складывай их в картонную коробочку.

\*\*\*

– Что нужно сделать в первую брачную ночь, чтобы не испачкать простыню?  
– Нужно вымыть ноги.

\*\*\*

– Чем отличается террорист от еврейской мамы?

– С террористом можно договориться.

\*\*\*

– Я вам уже три раза писал – у меня в квартире потолок протекает!  
– Это потому, что идет дождь! Неужели непонятно?!

\*\*\*

На границе – часовой.  
– Стой, кто идет?!  
– Да уже никто никуда не идет...

\*\*\*

– Изя! Ты слышал, что Левина жена родила четверых детей и всех назвала Мойшами.  
– А как же она будет их различать?  
– По отчеству.

\*\*\*

Умирает жена. Рядом муж.  
– Абрам, обещай, что выполнишь мое последнее желание.  
– Хорошо! А какое?  
– Я хочу, чтобы на моих похоронах ты шел рядом с моей мамой и держал ее под руку.  
– Но тогда я же не получу от похорон никакого удовольствия.

\*\*\*

Встречаются двое:  
– Ну как?  
– Восемь.  
– Что «восемь»?  
– А что «как»?

\*\*\*

– Вы слышали, завтра обещают 38 градусов в тени?  
– А кто вас заставляет сидеть в тени?

## 9 МАЯ В ИВАНИЩЕВЕ

9 мая перед Иванищевской школой построились ученики и учителя школы для торжественного прохождения строем по улицам родной деревни. Все они были нарядно одеты, у каждого на груди красовалась Георгиевская лента, на голове – береты. Сюда же пришли многие жители деревни, чтобы поддержать своих детей и внуков. В третий раз всех участников шествия объединила наша 45-метровая Георгиевская лента.

«Бессмертный полк» деревни Иванищево был представлен более чем 40 портретами. 9 Мая они вновь стояли в строю вместе со своими детьми, внуками и правнуками.

По команде директора школы колонна под звуки марша «Прощание славянки» двинулась в путь, а завершила его у памятника под песню «День Победы».

У памятника колонну уже ждали местные жители, которых собралось около 50 человек. На митинге звучали стихи и поздравления от воспитанников старшей группы детского сада и учеников. Среди выступающих были: почетный гражданин Ярославского муниципального района Александр Полозов, глава

Курбского сельского поселения Евгений Королев, председатель совета ветеранов деревни Иванищево Надежда Заламаева, директор Центра земельных ресурсов Олег Ершов. Все они говорили о значимости той Победы, о заслугах тружеников тыла, о нелегкой судьбе детей войны, о мирном небе над головой.

После окончания митинга в Доме культуры состоялся праздничный концерт, подготовленный силами педколлектива и учеников Иванищевской школы. Воспитанники дошкольных групп разучили оригинальный танец, а Арсений Ибрагимов рассказал очень трогательное стихотворение.

В честь наших земляков со сцены

звучали стихи и песни. Ансамбль «Мечта» исполнил песню «Снег седины» и «Неизвестному солдату». «Победная весна сорок пятого» в исполнении школьного хора прозвучала особенно торжественно. Во время исполнения некоторых номеров многие в зале не могли сдержать слез.

Завершился этот праздник под звуки песни «День Победы», которую исполняли не только со сцены, но и в зале. Зрители после завершения концерта выразили слова искренней благодарности всем участникам и организаторам этого великолепного мероприятия.

Олег ДУБИЧЕВ



## ПОКЛОН НИЖАЙШИЙ ЗА ВЕЛИКУЮ ПОБЕДУ

4 мая в средней школе поселка Ярославка состоялся праздничный концерт в рамках ежегодной акции «Дети войны».

В школу в этот солнечный день пришли дедушки и бабушки, прадедушки и прабабушки наших воспитанников. Гостей праздника поздравила директор школы Н.А. Петрушова. Она поблагодарила их за доблестный труд во имя Родины, за доброе отношение к своей родной земле, пожелала крепкого здоровья и счастья! Гости с удовольствием посмотрели выступление своих внуков и правнуков, вспомнили песни тех далеких военных лет, угостились вкусными пирогами. Всех порадовали подарками и открытками, изготовленными руками школьников. Теплый и радостный прием никого не оставил равнодушным!

Праздничные мероприятия, приуроченные к этой славной дате, прошли в средней и старшей группах детского сада. А 5 мая ребята подготовительной группы

и учащиеся школы с портретами «Бессмертного полка» в сопровождении педагогов и администрации присутствовали на митинге в селе Пазушино. Дети и взрослые возложили цветы к мемориалу павшим воинам, прочитали стихи, почтили память минутой молчания. Перед собравшимися выступила директор школы Н. А. Петрушова и завуч по воспитательной работе Т.А. Подобедова. Они поздравили всех с этим светлым праздником, напомнили о том, как тяжело ковалась Победа в годы Великой Отечественной войны. По окончании мероприятия ребята подарили открытки ветеранам и труженикам тыла.

Евгения КИСЛЯКОВА,  
Кристина ЧЕСНОКОВА,  
участники кружка «Проба пера»  
средней школы поселка Ярославка

## КВЕСТ-ИГРА, ПОСВЯЩЕННАЯ ПОБЕДЕ

7 мая молодежь села Спас-Виталий приняла участие в квест-игре «Одна Победа».

Квест проходит уже второй год, и количество участников растет. Четыре команды со скоростью метеора носились по селу в поисках контрольных точек с заданиями. Найти и выполнить за 15 минут, да еще успеть вернуться в ставку командующего – задание для настоящих знатоков Великой Отечественной войны! Города-герои вспомнили все, а вот с городами воинской славы напутали многие. Затруднения вызвали и ресурсы, представляемые по ленд-лизу. На фото замаскированных объектов самым узнаваемым стал, конечно, Мавзолей. Одной

из команд несказанно повезло – задание с орденами и медалями оказалось на воротах школы, где работает дедушка одной из участниц. Ведь «помощь зала» никто не запрещал, только на звонок другу времени почти не хватало. Однако все четыре команды не заметили путаницы в названиях, поэтому все ответы были аннулированы. В результате с большим отрывом победила команда «Спасатели»,

набрав 74 балла. Второе место завоевали «Добрые руки» – 63 балла. Бронза досталась команде с мудреным названием «Добытки полезные военных артефактов» – 60 баллов. А команда «Адреналин», видимо, участвовала ради этого самого адреналина – 36 баллов. Впереди июньский квест! Надеемся на хорошую погоду.

Любовь ПАРШИНА



## ЧИТАЕМ ДЕТЯМ О ВОЙНЕ

4 мая Курбская, Козьмодемьянская и Мордвиновская библиотеки Ширинского КСЦ приняли участие в международной акции «Читаем детям о войне», приуроченной к Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

На мероприятиях, проводимых библиотеками, были представлены презентации книжных выставок о Великой Отечественной войне. Литературный час «Страницы книг расскажут о войне...», где были прочитаны произведения Льва Ошанина «Волжская баллада»; Яна Бернарда «Дети батальона»; Геннадия Черкашина «Кукла». В знак уважения к участникам Великой Отечественной войны минутой молчания почтили память погибших. Юным участникам в рамках акции были розданы Георгиевские ленточки.

В память о Великой Отечественной войне отложите свои дела, прочтите хорошую книгу о войне. Окунитесь в ту лихую годину, ощутите дыхание времени, переживите вместе с героями книг боль, гнев, отчаяние, восторг, чувство любви ко всему живому и настоящему. Учитесь преодолению непреодолимого, ведь именно это сделало предшествующее нам поколение, поэтому мы имеем счастье жить.

Валентина ШАХАРОВА,  
Ольга ВОРОНОВА,  
библиотекари



## О РОКОВЫХ-СОРОКОВЫХ

4 мая библиотека поселка Дубки Карабахского сельского поселения стала участником всероссийской акции «Читаем детям о войне».

Ребята из дошкольных групп Дубковской средней школы вместе с библиотекарем В.Г. Феоктистовой читали повесть А.В. Митяева «Мешок овсянки», отвечали на вопросы викторины, познакомились с Книгой памяти. Уходили из библиотеки притихшие и задумчивые.

Память... Нужно воспитывать, нужно учить не забывать. Уходят, уходят из нашей жизни наши дорогие ветераны. Все меньше и меньше становится тех, кто стал свидетелем тех страшных военных лет. И вот уже дети войны делятся своими воспоминаниями. Но много ли

они помнят, если в ту далекую пору сами были совсем маленькими? Древние говорили: «Если войну забывают, то начинается новая». Как же сберечь ту драгоценную память, без которой мы не будем счастливы в полной мере, потому что останемся в неоплатном долгу перед теми, кто пожертвовал своей жизнью ради сегодняшнего дня. И только книги пронесут через года и поколения страшную правду о них – роковых-сороковых.

Вера ФЕОКТИСТОВА,  
библиотекарь  
поселка Дубки

## ЖИВАЯ ПАМЯТЬ

**В селе Спас-Виталий День Победы всегда отмечается с особой торжественностью. И даже снег, ледяной дождь и пронизывающий ветер, которые были в тот день, не помешали празднованию Великой Победы. Торжественный митинг и праздничный концерт прошли в присутствии большей части местных жителей.**

День Победы – это праздник, который по праву считается священным. День, в который ощущаешь сопричастность прошлому, истории Отечества, когда чувствуешь гордость за свою страну и за то, что принадлежишь к народу-победителю. Тружеников тыла, детей войны и всех собравшихся поздравили глава Заволжского сельского поселения Наталья Ашастина, заместитель главы администрации ЯМР по внутренней политике Александр Сучков, председатель ООО «СПК «Революция» Алексей Ширяев, председатель Мунципального совета Заволжского сельского поселения Константин Староверов,

представитель совета ветеранов Ольга Сутягина.

В стихах и песнях учащихся Спасской школы звучали слова благодарности и признательности тем, кто воевал, погибал, выживал в тех адских условиях и подарил нам Победу. Пусть эти мальчишки и девчонки родились в мирное время, никогда не слышали вой сирен, извещающих о военной

тревоге, не видели разрушенных фашистскими бомбами домов, не знали, что такое нетопленное жилище и скудный военный паек. Пусть им трудно поверить, что человеческую жизнь оборвать так же просто, как утренний сон. Но для них война – история, которую забыть невозможно!

Внешт. корр.



## В ГОРОДЕ-ГЕРОЕ ВОЛГОГРАДЕ

**С 21 по 23 апреля ученики Карабихской основной школы побывали в городе-герое Волгограде, где состоялся Всероссийский фестиваль русского языка на Волге. В этом году он был посвящен Году кино в России и памяти режиссера Элема Климова. В город съехались ребята из 20 регионов нашей страны.**

Нас пригласили на торжественную церемонию награждения победителей и призеров Всероссийского конкурса сочинений, проектов, методических разработок, которая состоялась в музее-панораме «Сталинградская битва». На фестивале мы представляли Ярославскую область. Наша проектная работа «Буктрейлер. Кинематограф – проводник в литературу» и проект «Бучиной Алёны и Юдиной Дарьи «Кино-книга» для современного подростка» были отмечены дипломами первой степени. Сочинения Карины Мироян, Екатерины Мартыновской, Анастасии Портновой и методическая разработка урока Ольги Владимировны Коршуновой – дипломами второй степени.

Во время фестиваля мы с ребятами и учителями Т.Н. Юдиной и О.В. Коршуновой приняли участие в открытии памятного знака, посвященного творчеству советского кинорежиссера Элема Климова, автора фильма «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен». На творческой встрече с Германом Германовичем и Антоном Элемовичем Климовыми мы получили их автографы и ответы на интересующие нас вопросы.

Новым для нас испытанием стал кинодиктант, проведенный

для участников фестиваля педагогами лицея №5 им. Ю.А. Гагарина. Мы достойно защитили честь Карабихской школы, получив дипломы первой и второй степеней.

Программа фестиваля состояла из разных мероприятий: мы посетили с экскурсиями музей-заповедник «Старая Сарепта», музей «Память», расположенный на месте пленения фельдмаршала Паулюса, основные достопримечательности города-героя Волгограда, были участниками игры «Парад планет», а также интерактивной военной программы патриотического клуба «Пехотинец», участвовали в событии «Библиоутро». Но самым запоминающимся стало посещение мемориального комплекса «Мамаев курган». Мы с ребятами смогли прикоснуться к истории нашей страны, ощутить дух эпохи Великой Отечественной войны.

За три дня фестиваля мы узнали много интересного о городе-герое Волгограде, а когда вернулись в родную школу, представили фоточет и поделились впечатлениями с одноклассниками.

**Артем ЮДИН,  
Виолетта КОРШУНОВА,**  
ученики Карабихской  
основной школы

## ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ В ДЕТСКОМ САДУ «БЕРЕЗКА»

**Вот и пришел День Победы – праздник мужества, героизма, силы духа и нашей народной гордости! Тот первый праздник Победы был солнечным, теплым, как будто сама природа праздновала его вместе со всеми.**

С тех пор прошло 72 года, но по-прежнему лучшего праздника нет для всех людей нашей Родины, а особенно для тех, кто не понаслышке знает весь ужас слова «война», – это труженики тыла, дети войны, участники великих побед в те годы, ветераны.

Воспитанники и сотрудники детского сада №19 «Березка» поселка Козьмодемьянск пригласили на праздничный концерт и чаепитие тружеников тыла, детей войны и ветеранов. С первых шагов на территории детского сада все радовало

глаз – чистота, порядок и цветы, цветы, цветы. И изумительный порядок в здании, прекрасное оформление, тематические выставки, посвященные Дню Победы и другим мероприятиям, направленным на воспитание у детей патриотизма, любовь и гордость за наш народ, за нашу Родину.

В подтверждение этому был организован праздничный концерт, который каким-то особым, волнующим чувством переполнял наши сердца.

Самые маленькие исполнители

группы «Одуванчик» с большой ответственностью и гордостью отвечали танец «Березка», группа «Василек» спела песню «Мы хотели танцевать», группа «Незабудка» исполнила песню «Радуются дети» и танец с гвоздиками.

Патриотично прозвучала музыкальная композиция «Парад Победы» в исполнении второй младшей группы «Колокольчик» и танец «ВДВ» в исполнении мальчиков старшей группы, танец с голубями и песня «Мы хотим, чтоб птицы пели» в исполнении подготовительной группы «Ландыши».

Перед ветеранами выступили и сотрудники детского сада. В этом году воспитатели М. Батракова и Н. Сероева прочитали стихотворение о женщинах и исполнили песню. Все выступления сопровождалось на телеэкране кадрами военных лет. В заключение выступила заведующая детским садом Елена Воронина.

Мы выражаем благодарность сотрудникам и воспитанникам детского сада №19 «Березка», подарившим нам радость хорошим концертом.

**Совет ветеранов поселка  
Козьмодемьянск**



## СТРОКИ, ОПАЛЕННЫЕ ВОЙНОЙ....

**5 мая в Григорьевском культурно-спортивном центре прошел конкурс чтецов «Строки, опаленные войной», посвященный Победе в Великой Отечественной войне. Учредителем конкурса выступила администрация Заволжского сельского поселения.**

72 человека в возрасте от 8 лет приняли участие в отборочных испытаниях. И только 24 лучших чтеца, те, кто сердцем прочувствовал боль тех лет, завоевали право выступать в финале. Конкурс проходил по четырем номинациям: стихи, проза, литературно-музыкальная композиция, «Я – автор».

В ходе состязаний прозвучали произведения известных и неизвестных авторов о той страшной войне, о беспредельном подвиге тех, кто погиб, защищая Родину, о матерях, не дождавшихся своих сыновей с войны, о ветеранах – живых участниках сражений, о детях войны...

Каждый участник конкурса старался донести до присутствующих в зале смысл читаемых им строк. И это им удалось. От проникновенных прочтений о нелегких судьбах у зрителей наворачивались слезы...

Компетентному жюри, в состав которого вошли: Наталья Ширшова – заместитель директора районного координационно-методического центра; Наталья Ашастина – глава Заволжского сельского поселения; Светлана Васильевна Штукина – директор Григорьевского культурно-спортивного центра; Наталья Туманова – художественный руководитель Григорьевского КСЦ, – предстояла кропотливая работа по подсчету баллов, полученных каждым участником, и распределение призовых мест.

Победители и участники конкурса чтецов были награждены памятными призами и отмечены дипломами.

**Наталья ТУМАНОВА,**  
художественный руководитель  
Григорьевского КСЦ

## «ПОБЕДА» – СТОЛЬКО В ЭТОМ СЛОВЕ!

**Май – время замечательных праздников и добрых дел. 9 Мая – самый святой праздник для нашей страны, праздник «со слезами на глазах». В нашем детском саду №16 «Ягодка» поселка Михайловский каждый год проходят праздничные мероприятия, посвященные Дню Победы.**

В этом году на праздник к детям пришли герои Великой Отечественной войны Катюша и Василий Теркин, которые проводили праздничный концерт. Дети вместе с героями пели песни о войне, России, Победе, читали

стихотворения, исполняли танцы военных лет. Радостную атмосферу праздника создавало и оформление зала, и костюмы, Георгиевские ленточки на груди детей и взрослых, музыкальное сопровождение. Ценность таких мероприятий актуальна в наши дни как

никогда. Важно сохранить память о войне и ее героях-освободителях. Помнить, какой дорогой ценой досталась победа!

**Татьяна БЕЛОВА,**  
воспитатель детского  
сада «Ягодка»



## НА ДОРОГАХ ПОЯВИЛИСЬ МОТОЦИКЛИСТЫ

С началом теплых деньков на дорогах появляется огромное количество двухколесных транспортных средств. За долгие зимние месяцы автомобилисты успели отвыкнуть от их присутствия на дорогах, и это есть одна из причин количества дорожно-транспортных происшествий в начале сезона.

Для многих автомобилистов становится неприятным сюрпризом появление мотоциклистов в непосредственной близости. И тем и другим следует учитывать этот дополнительный факт неожиданности. Водителям автомобилей при приближении мотоциклиста необходимо скорректировать свои маневры и действия и быть готовыми к любому маневру мотоциклиста.

Чтобы увидеть приближение мотоциклиста в плотном потоке и при маневрах, автомобилистам необходимо чаще пользоваться зеркалами заднего вида.

30 апреля в 20.30 в районе поселка Заволжье произошло столкновение автомобиля Volkswagen passat и мотоцикла Racer. В результате дорожно-транспортного происшествия несовершеннолетние водитель и пассажир мотоцикла, 2001 года рождения, получили травмы различной степени тяжести.

### ПАМЯТКА- ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ВОДИТЕЛЮ (ВЛАДЕЛЬЦУ) МОТОЦИКЛА

Госавтоинспекция напоминает, что в неумелых руках мотоцикл является одним из наиболее опа-



сных видов транспортных средств. Помните, что решающим условием благополучных поездок является строгое соблюдение Правил дорожного движения:

1. Прежде всего перед выездом тщательно проверьте техническое состояние мотоцикла. Не забудьте, что у вас обязательно должны быть с собой водительское удостоверение, свидетельство о регистрации транспортного средства и договор обязательного страхования гражданской ответственности владельца транспортного средства. Без этих документов управление транспортными средствами запрещается.

2. Выехав на дорогу, строго соблюдайте Правила дорожного движения, своевременно и четко подавайте предупредительные сигналы перед маневрированием. Умело и обдуманно пользуйтесь скоростными возможностями мотоцикла.

3. Приближаясь к железнодорожному переезду, сбавьте скорость до минимума. Двигаясь в пределах своей полосы, постарайтесь пересечь каждый рельс под прямым углом.

4. Учитесь разгонять, тормозить, вести мотоцикл с учетом дорожных и погодных условий. При возникновении заноса выводите из него мотоцикл поворотом руля в сторону заноса. Даже на самой глухой дороге будьте осторожны: здесь может неожиданно появиться другое транспортное средство или пешеход.

5. Водитель мотоцикла и пассажир защищены в меньшей степени, чем водитель автомобиля, которого может уберечь от травмы корпус машины. Поэтому обязательно используйте мотошлем. Он дан вам не в качестве головного убора, а как средство, которое позволяет сохранить жизнь, снизить тяжесть телесных повреждений при дорожно-транспортных происшествиях.

6. При движении на мотоцикле не забывайте включить свет фар. Помните, что, соблюдая эти правила и правильно действуя на дороге, вы сохраняете здоровье и жизнь граждан! Приятной вам дороги, будьте внимательны и осторожны!

ОГИБДД ОМВД России по  
Ярославскому району

## ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ!

С 1 марта 2017 года вступили в силу изменения Правил пожарной безопасности в лесах, утвержденных постановлением правительства Российской Федерации от 30 июня 2007 г. № 417 (далее – Правила пожарной безопасности).

В соответствии с пунктом 9 (1) Правил пожарной безопасности в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой погоды или образования снежного покрова юридические лица, крестьянские (фермерские) хозяйства, общественные объединения, индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане, владеющие территорией, прилегающей к лесу, обязаны обеспечивать ее очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделять лес противопожарной минерализованной поло-

сой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером.

Обращаем ваше внимание, что нарушение требований Правил пожарной безопасности в лесах влечет административную ответственность по статье 8.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в виде наложения административного штрафа: на граждан – в размере от 1500 до 3000 рублей; на должностных лиц – от 10 тысяч до 20 тысяч рублей; на юридических лиц – от 50 тысяч до 200 тысяч рублей.

Если указанные нарушения допущены в условиях особого противопожарного режима, размер административного штрафа на граждан составит от 4 тысяч до 5

тысяч рублей; на должностных лиц – от 20 тысяч до 40 тысяч рублей; на юридических лиц – от 300 до 500 тысяч рублей.

Нарушения Правил пожарной безопасности, повлекшее в результате возникновения лесного пожара, наказывается административным штрафом: на граждан в размере 5 тысяч рублей; на должностных лиц – 50 тысяч рублей; на юридических лиц – от 500 тысяч до одного миллиона рублей.

Кроме того, в случае, если противопожарные мероприятия не проведены и вследствие этого произошел лесной пожар, который причинил существенный ущерб лесным насаждениям либо пострадали люди, вопрос ответственности будет рассматриваться уже в плоскости Уголовного кодекса РФ.

Также лицо, виновное в возникновении лесного пожара, обязано полностью возместить причиненный лесу ущерб в соответствии с гражданским законодательством.

В связи с тем что причиной более 80% лесных пожаров, зафиксированных на территории области, является переход огня в лесной фонд с земель иных категорий, невыполнение законодательно установленных требований по обеспечению пожарной безопасности является абсолютно недопустимым.



## 17 мая – Международный день детского телефона доверия

Ежегодно 17 мая отмечается Международный день детского телефона доверия. Этот день призван привлечь внимание общественности к необходимости усиления мер по защите детей в трудной жизненной ситуации и помощи им.

В 2009 году Российская Федерация присоединилась к празднованию Международного дня детского телефона доверия. В 2011 году инициативу Национального фонда защиты детей от жестокого обращения и Российской ассоциации детских телефонов доверия по проведению мероприятий в честь этой даты поддержало 69 регионов Российской Федерации, что свидетельствует об особом внимании региональных органов власти к деятельности служб детского телефона доверия.

Службы экстренной социально-психологической помощи детям по телефону, впервые появившиеся в России в конце 80-х, за эти годы прошли этапы от становления и развития до прочного закрепления в системе оказания помощи детскому населению.

Сейчас службы детского телефона доверия являются одним из ключевых инструментов реализации права ребенка на информацию и защиту от всех форм насилия и жестокого обращения и выполняют такие задачи, как психологическое консультирование детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, экстренное реагирование при кризисных обращениях, предупреждение суицидов, жестокого обращения, снижение аутоагрессии у детей и подростков.



Детский телефон доверия дает возможность каждому ребенку обратиться за помощью, советом, решением жизненных трудностей в ситуации, когда по какой-то причине он не может получить это от близких или знакомых.

Детский телефон доверия – бесплатная анонимная служба экстренной психологической помощи детям по телефону, позволяющая оказать необходимую помощь большому количеству людей, доступная в пользовании, приемлемая для всех.

Никто не имеет права обижать другого человека, унижать его и жестоко наказывать!

**НЕ ОСТАВАЙСЯ  
СО СВОЕЙ БЕДОЙ ОДИН,  
ВМЕСТЕ МЫ СПРАВИМСЯ!**

## ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА ПРЕДПРИЯТИЯМИ ЯРОСЛАВСКОГО РАЙОНА НА 1.05.2017 ГОДА

№ п.п.	Название предприятия	Поголовье коров на 1.05.2017	Произведено молока с начала года, цн	Надой молока на корову с начала года, кг
1	ООО «Племзавод «Родина»	1200	49379	4163
2	ЗАО «Агрофирма «Пахма»	1100	30508	2773
3	АО «Племзавод «Ярославка»	1150	30412	2645
4	ЗАО «Левцово»		16632	2567
5	ООО «СПК «Революция»	400	9864	2466
6	ЗАО АК «Заволжский»	325	7815	2405
7	ООО «Меленковский»	850	20391	2399
8	ООО «Племзавод «Горшиха»		15096	2385
9	ФГУП «Григорьевское»	630	14318	2273
10	ОАО «Михайловское»	778	17568	2258
11	ООО «Агроцех»	330	7137	2163
12	ПСХК «Искра»	300	6330	2110
13	ОАО «П/з им.Дзержинского»	1058	22206	2109
14	ООО «Совхоз «Возрождение»	330	6088	1791
15	ОАО СП «Мир»	350	6194	1770
16	ПСХК «Дружба»	400	6921	1730
17	ООО «Северянка»	500	8364	1660
18	СПК «Прогресс»	455	7502	1649
19	ООО «Фермерское хозяйство «Туношна»	315	5021	1594
20	СПК «Молот»	250	3033	1213
21	ООО «Меленки»	230	2707	1177
22	ООО «Карабиха»	113	1391	1150
23	ЗАО «Рассвет»	102	828	812
24	ОАО «Курба»	338	2161	671
25	ООО «Кондак»	1460	6476	
	Всего по району	12964	304342	2349

Российский рок-музыкант	Планка для обрамления картин	...майор	Дужка для упора ног всадника	→					
↓		↓			Друг девочки Элли		Князь из Индии		Коренные жители Новой Зеландии
	Жанр японской поэзии		Мужское имя	→					
←					Кресло монарха		Ловец морских мин		Недруг
	Уборная		Тренога для фотоаппарата	→					↓
←						... брани		Польза, прок	
	Ящик для пчел		Совковая ...	→					↓
↓									
→									
Ученый		Ипполит Воробьянинов	Канцелярская принадлежность		... до ушей		В пух и ...		Алюминиевый сплав
		Ставить на ...		←					↓
Очень много									↓
←					Средство от изжоги		"Ленин в Октябре", режиссер		Вид соединительной ткани
	Часть конской сбруи		Рассказ Антона Чехова	→					↓
						Желтая краска	→		
←									
	Музыкальный стиль		Жилой ...	→			Шляпка	→	
... с плеч	→					Сила	→		

### ГОРОСКОП С 15 ПО 21 МАЯ



**ОВЕН.** Будьте аккуратны в общении с людьми. Высока вероятность обмана с их стороны. В моменты сомнений прислушайтесь к собственной интуиции – она не подведет. В данный период не стоит тратить большие суммы денег.



**ТЕЛЕЦ.** В это время вы сможете предложить не только оригинальные идеи, но и способы их достижения. Прежде всего это будет касаться рабочих вопросов. В семейной жизни наступит затишье, но ненадолго.



**БЛИЗНЕЦЫ.** В отношениях со взрослыми детьми возможны разногласия, которые тем не менее скоро будут улажены. В выходные постарайтесь выехать за город, на природу – свежий воздух вам не помешает.



**РАК.** Старайтесь не планировать на ближайшие недели серьезных дел и важных встреч. Сейчас вам нужны отдых и покой, ведь в последнее время вы слишком много работали. Исключите из своей жизни источники стресса и побудьте наедине с собой.



**ЛЕВ.** Темп жизни немного замедлится. Наконец получится взять тайм-аут. Выспаться, привести в порядок квартиру, сходить в бассейн и навестить старых друзей. На работе тоже затишье, так что от отдыха ничто отвлекать не будет.



**ДЕВА.** Творческие идеи найдут воплощение в интересных проектах и обустройстве дома. За кратчайший срок вам удастся многое изменить в вашем семейном гнездышке. Вдохновение вы будете черпать в чувствах к любимому человеку.



**ВЕСЫ.** Непростой период наступает в ваших взаимоотношениях с ближайшими родственниками. Возможны ссоры, обиды, недопонимание. Рассчитать все по своим местам и разрядить обстановку поможет время.



**СКОРПИОН.** На работе вам предоставится возможность пройти курсы повышения квалификации. Ни в коем случае не отказывайтесь от такого предложения! В ближайшее время обязательно навестите родственников, живущих неподалеку.



**СТРЕЛЕЦ.** Больше всего вас будут беспокоить проблемы ваших детей. Уделите им больше внимания, чтобы поскорее все уладить. Отправляться в дальние поездки в данный момент не рекомендуется, хотя и будет сильное желание.



**КОЗЕРОГ.** Когда вам захочется перемен, самый простой способ это сделать – начать ремонт в квартире. Выбор новой мебели, поездки по строительным магазинам и рынкам увлекут вас надолго.



**ВОДОЛЕЙ.** В ближайшее время вы можете стать невнимательной, поэтому братья за серьезные дела пока не стоит. С осторожностью относитесь к просьбам друзей. Возможно, некоторым из них придется отказать.



**РЫБЫ.** На работе у вас все будет складываться удачно. А вот в семейных отношениях ждите бури. Конфликт может разгореться между старшим и младшим поколениями. Не связывайтесь в ссоры, родственники разберутся сами.

	Днем °С	Ночью °С
ПТ 12.05	+7...+9	-1...+1
СБ 13.05	+7...+8	0...+1
ВС 14.05	+10...+12	+2...+4
ПН 15.05	+11...+14	+4...+6
ВТ 16.05	+7...+8	+1...+3

#### Ответы на сканворд из №17

**По горизонтали:** Скидка. Ильф. Лубянка. Инки. Рубрика. Мэтр. Елец. Вокалист. Иже. Казанова. Кол. Ряд. Торс. Царь.

**По вертикали:** Чили. Кебаб. Даниил. Арагац. Флирт. Ном. Урал. Рекс. Кег. Эскиз. Век. Идол. Тиара. Жердь. Акт. Акр. Нос. Яр.

#### СПОРТКУРЬЕР

### «Ярославич» презентовал Дмитрию Миронову клубную футболку

Волейбол. Высшая лига «А»

Волейболисты «Ярославича» получили золотые медали за победу в высшей лиге «А». Команду Виктора Сидельникова чествовали в пенатах спорткомплекса «Атлант». Вместе с победой в турнире «Ярославичу» вручили путевку в Суперлигу. В главный волейбольный турнир страны наша команда вернулась после трехлетнего перерыва. Высшие награды волейболистам вручил лично глава региона. В свою очередь команда презентовала Дмитрию Миронову игровую майку с первым номером. Успех «Ярославича» связан и со спонсорской поддержкой «Славнефть-ЯНОС» и лично генерального директора Николая Карпова. Завод продолжит помогать клубу и в дальнейшем. Уже в новом сезоне «Ярославич» будет играть в Суперлиге. Главный тренер мужской сборной и почетный президент «Ярославича» Сергей Шляпников заручился поддержкой Минспорта о 50% софинансирования строительства нового волейбольного дворца, остальные средства должны найти в регионе.

### «Шинник» не выдержал гонки за «стыки»

Футбол. ФНЛ

Перед выездным матчем 35-го тура в Тюмень с одноименной командой ярославский «Шинник» смотрелся предпочтительнее «Тюмени» в борьбе за стыковые игры с командами Премьер-лиги. Ярославцы пока шестые, но в последнее время неудачно выступают за пределами Ярославля. «Тюмень» расположилась на девятой строчке и на своем поле представляет достаточно грозную силу. На 7-й минуте встречи нападающий хозяев Кленкин, получив пас от Маслова, сумел закрутить мяч почти в «девятку» – 1:0. На 18-й минуте полузащитник Айрапетян жестко вошел в единоборство с защитником хозяев Масловым и получил желтую карточку. Побегалов вскоре его заменил. После этого градус игры не терял остроты – арбитр часто доставал «горчичники». Наставника гостей ход матча не радовал, и на 45-й минуте главный тренер про-

извел вторую замену. Но и это не спасло ярославцев от второго пропущенного мяча в «раздевалку». Рябокобыленко метров с 25 пронзил правый нижний угол ворот – 2:0. После перерыва «Шинник» активизировался. Об этом говорит серия из пяти угловых за 13 минут. На 61-й минуте преимущество гости конвертировали в гол. Гоцук получил мяч после скидки партнера головой и точно послал снаряд в ворота – 1:2. Несмотря на давление «Шинника», тюменцы через пять минут восстановили гандикап. Эффектно сработал дуэт наставника «Тюмени» Ивченко: Кленкин ворвался в штрафную и выдал пас на набегающего с фланга Лешонка, который оставил Яшина не у дел, – 3:1. А затем за снос во владениях «Шинника» Кленкина судья указал на точку. Рябокобыленко оформил дубль – 4:1. В компенсированное время уже Лешонко делает дубль, воспользовавшись рикошетом, – 5:1. В итоге – чувствительный разгром «Шинника», сместившегося на 8-ю позицию. Мнение Александра Побегалова о матче: «Мы – бюро добрых услуг! Нас наказывают за наши ошибки. Изначально, учитывая наши финансовые возможности и комплектование, хотели не вылететь из ФНЛ. Ребята вытащили сезон, забрались на места, которые позволяют бороться за «стыки», но, к сожалению, не выдержали этой гонки».

### В КХЛ открылось трансферное окно

Хоккей. КХЛ

1 мая в Континентальной хоккейной лиге открылось трансферное окно: клубы вновь могут приобретать игроков или производить обмены. А до этого времени команды старались продлевать контракты с нужными им хоккеистами. Ярославский «Локомотив» не стал дожидаться начала трансферного окна и переподписал сразу шестерых. Двусторонние соглашения на два года с нашим клубом заключили защитники Никита Черепанов, Роман Манухов и Платон Прохоров. Ранее аналогичный двухлетний контракт с «Локомотивом» подписал игрок обороны Рушан Рафиков. Также на два года продлили контракты с «железнодорожниками» нападающие Владислав Картаев, Даниил Апальков и Егор Аверин. На сегодняшний день не подписаны новые соглашения с защитниками Владиславом Гавриковым и Михаилом Пашниным, а также форвардами Андреем Локтионовым, Александром Кадейкиным и Эмилем Галимовым.

Подготовил Владимир КОЛЕСОВ

## ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ВЕЛОКВЕСТ

7 мая в поселке Ивняки прошел патриотический велоквест, посвященный 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

На площади перед спортивно-культурным центром «Созвездие» собралось более 20 любителей велосипедного спорта, желающих принять участие в велоквесте.

Всем участникам пришлось проехать шесть станций, на которых их ждали различные интеллектуальные и спортивные задания, связанные с историей Великой Отечественной войны. Ребята проходили импровизированное «минное поле», передавали послание друг другу с помощью флажной азбуки, определяли суточную норму хлеба в блокадном Ленинграде, вспоминали военные песни, фильмы и факты о Великой Отечественной войне.

По итогам велоквеста победу одержала команда «Три танкиста», второе место заняла команда «Анонимы», а третье – «Медведи». Призерам и участникам были вручены памятные грамоты и призы.

В тот день в поселке прошли акции «Георгиевская ленточка» и «Голубь Победы». Каждый участник сделал своими руками голубя из оригами, написал на нем доброе пожелание и прикрепил его к стене. Белый голубь – символ мира, тем самым молодежь выразила свою благодарность ветеранам, тем, кто отдал свою жизнь, защищая мир в ходе военных действий. Ведь мир на земле – это самое важное и хрупкое, что следует беречь и защищать!

Своими впечатлениями поделился участник велоквеста Николай Оляхно: «Было интересно проходить задания велоквеста, особенно флажки! Узнал много нового о Великой Отечественной войне, сколько всего городов-героев. Было очень познавательно и захватывающе, обязательно приму участие в следующем году!»

За помощь в проведении велоквеста и акций «Георгиевская ленточка» и «Голубь Победы» организаторы благодарят членов волонтерского отряда «ОМОН» поселка Ивняки.

**Мария КОНОВАЛОВА,**  
специалист по работе с молодежью  
молодежного центра «Содействие»



## ЧИТАЕМ ДЕТЯМ О ВОЙНЕ

4 мая библиотека Леснополянского культурно-спортивного центра приняла участие в VIII Международной акции «Читаем детям о войне-2017», организатором которой является Самарская детская библиотека.

Библиотекарем Ольгой Манухиной были подобраны рассказы Льва Кассиля, Валентина Каверина и других писателей. Ребята слушали стихи Александра Твардовского, Константина Симонова, Евгения Евтушенко и Риммы Казаковой. А читали их активные члены библиотечного клуба, члены общества инвалидов и ветеранов

поселка – И.В. Смирнова, Л.П. Фомичева, В.Э. Снакина, Н.А. Галагина и Т. А. Корнилова. Одновременно во многих уголках нашей страны в это время читались произведения о войне. Это наш вклад в коллективную память. В классах стояла

тишина, и пусть такая же тишина будет на нашей земле, за мир на которой отдали жизни их прадеды.

**Ирина СМЕРНОВА,**  
председатель общества ветеранов  
поселка Лесная Поляна



## ПАМЯТЬ

### НАЧИНАЛ В ЯРОСЛАВСКОЙ РАЙОНКЕ

7 мая ушел из жизни известный ярославский журналист и писатель, заслуженный работник культуры Российской Федерации Юрий Владимирович Оловянов. Свой профессиональный журналистский путь он начинал в ярославской районной газете «Ленинское знамя» (ныне «Ярославский агрокурьер»).

Юрий Оловянов родился 20 января 1937 года в селе Поречье-Рыбное Ростовского района Ярославской области. Окончив Некрасовский зооветтехникум, уехал работать ветеринаром в

Краснодарский край. Там начал писать в газету. Поступил на отделение журналистики Ростовского государственного университета. Затем вернулся в Ярославскую область, где продолжил сотрудничество с прессой.

В 1969 году, будучи студентом-заочником пятого курса, Юрий Оловянов стал заведующим сельхозотделом газеты «Ленинское знамя», тем самым бесповоротно вступив на путь журналистики. Затем долгие годы работал в Верхне-Волжском книжном издательстве, в том числе главным редактором.

Юрий Оловянов известен и как писатель, автор сборников сатирико-юмористических рассказов «Скептик плюс оптимист», «Лишняя единица», «Бумеранг» и других книг. Но своим главным жизненным трудом он считал семитомную «Книгу памяти», посвященную



ярославцам, погибшим и пропавшим без вести в годы Великой Отечественной войны. Юрий Владимирович был главным редактором этого издания.



## КРАСНЫЙ ДЕНЬ В КРАСНОМ СЕЛЕ

9 Мая, в День Великой Победы, торжественные митинги и шествия «Бессмертного полка» прошли не только в городах, но и в небольших селах Ярославского района.

Село Красное Туношенского сельского поселения – небольшое по размерам и численности населения. Однако День Победы здесь главный праздник. Ведь из стен маленькой Красносельской школы вышли два Героя Советского Союза – С. П. Евграфов и А. В. Меньшиков, а также полный кавалер ордена Славы А. И. Батов и воин-интернационалист В. А. Степанов.

Ранним утром организаторы начали готовить площадку для проведения мероприятий. Основные торжества традиционно проходят на территории школы. В этот день к обычным заботам добавилась и несвойственная для мая уборка снега. Перед началом торжественного митинга состоялась всеми любимая и долгожданная акция «Георгиевская ленточка».

Ведущие Наталья Кирютина и Светлана Гусева открыли митинг. Далее последовали поздравления от официальных лиц. К жителям Красного в этот день обратились заместитель главы администрации Туношенского сельского поселения Нани Халваши и депутат Муниципального совета Туношенского сельского поселения Татьяна Гусева. Их приветствия чередовались с трогательными песнями в исполнении юных красноселов. В торжественной обстановке перед мемориальными досками ученикам-героям были вручены благодарности районного отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры неравнодушным жителям села, которые активно участвовали в подготовке к празднованию Дня Победы, благоустраивая территорию школы, которая является памятником истории и культуры Ярославской области, и военно-мемориальных объектов села Красное.

После минуты молчания в память о погибших в годы Великой Отечественной войны односельчанах к мемориальным доскам были возложены цветы и венки. Затем все собравшиеся, сформировав колонну «Бессмертного полка», проследовали к памятнику военному комиссару Красносельской волости Н. В. Плигину и памятнику воинам-землякам, где также возложили цветы и венки. Завершая митинг на площади перед Воскресенским храмом, все собравшиеся вместе исполнили песню «Одна на всех», присоединившись таким образом к акции, запущенной телекомпанией НТВ совместно с радио Sputnik и социальной сетью «Одноклассники», в основу которой легла знаменитая песня Булата Окуджавы «Нам нужна одна Победа», впервые прозвучавшая в любимом миллионами фильме Андрея Смирнова «Белорусский вокзал». «И значит, нам нужна одна Победа, одна на всех – мы за ценой не постоим», – эти строки на протяжении десятилетий объединяли людей всех возрастов и национальностей из разных городов и стран – тех, кто воевал, кто пережил войну, и их потомков. Объединили эти строки 9 Мая и жителей села Красное!

По завершении митинга для изрядно замерзших и проголодавшихся жителей начала свою работу полевая кухня. Гречневая каша, горячий чай пришлось по вкусу детям и молодежи. Ну а тех, кто постарше, немного согрели еще и фронтные 100 грамм!

После небольшой трапезы на полевой кухне ребята навестили воинские захоронения Виктора Степанова и Александра Батова на красносельском кладбище, очистили их от снега и возложили цветы.

**Игорь СЕРГЕЕВ**

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ЯРОСЛАВСКОГО РАЙОНА

## Ярославский АГРОКУРЬЕР



Свидетельство о регистрации средства массовой информации выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области: ПИ № ТУ 76 – 00094 от 23 декабря 2009 г. Порядковый номер выпуска – №18 (9858) от 12.05.2017 г.

### УЧРЕДИТЕЛЬ

Администрация Ярославского муниципального района

**Главный редактор** Б. А. Куфирин

### АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ

150001, г. Ярославль, Московский проспект, дом 11/12

### ТЕЛЕФОНЫ

42-90-36, 42-90-32, 42-90-33

**e-mail** yaragrokuf@mail.ru

**e-mail «Делового вестника»**

yaragrodv@mail.ru

**Сайт**

yaragro.narod.ru

**Индекс**

31858

При использовании материалов газеты «Ярославский агрокурьер» ссылка на издание обязательна. Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов. Издаётся с 1 ноября 1937 года. Выходит по четвергам.

Цена свободная

### Печать ООО «Полиграфия»:

150000, г. Ярославль, ул. Республиканская, 61

**Время подписания в печать**

11.05.2017 г.

По графику – 15,00

Фактическое – 15,00

**Тираж 1000 Заказы 1086, 1087**